

# DEBRECZEN

Keletmagyarországi Napló — XVII. évfolyam 73. szám — 1940 április 2 kedd — Ára: 12 fillér

## Aktívabb hadviselésről tárgyalnak Párisban

Lehetséges, hogy a szövetségesek nagymértékben megszigorítják a tengeri ostromzárát, jelentik Londonból  
Nagyobb légiütésközvet volt nyugaton — Az olasz sajtó a besszarábiai kérdés fejleményeiről

Tavaszi nagy eseményeket jósoltak egész télen át. Itt vannak a tavaszi napok. Nyugaton a légi harcok valóban nagyobb arányúvá fejlődtek az elmúlt két napon át, de egyébként nincs előjele annak, hogy egyik vagy másik oldalon nagy offenzíva készülne. Viszont a szövetségesek egyéb terveiről különböző jelentések szövegezték. Így a hétfői londoni lapokban olyan hírek jelentek meg, amelyek szerint a szövetséges hatalmak Németország ostromzárát rövidesen szélesebb alapokra fektetik. A Reuter iroda értesítése szerint ezek a jelentések ha arra céloznak, hogy angol hajók semleges vizekre nyomon ne kövessék, ezeken a vizeken őrszolgálatot állítanak fel, vagy ehhez hasonló bármiféle túlzott, vagy törvénytelen vállalkozásba bocsátkoznak, a leghatározottabban megafolható. Lehetséges, — folytatja az angol félhivatalos, — hogy nagymértékben megszigorítják az ostromzárát. Az idevonatkozó részletes tervek azonban a szövetséges kormány, vagy a főhaditanács tulajdonában vannak és ezeket még nem hozták nyilvánosságra.

Egy másik londoni jelentés szerint Chamberlain miniszterelnök kedden bejelentette a szövetségesek blokádjának megszigorítását, amelyet a francia-angol legfelsőbb haditanács a múlt héten határozott el. Ez a terv közelről érinti Németország valamennyi szomszédját és ezzel áll kapcsolatban a délkelet-európai államokban székelő angol követek londoni tanácskozása is Halifax lord külügyminiszterrel. A tanácskozásra hazahívott angol követek hétfőn találkoztak először teljes számban — írja a Daily Telegraph. A délkelet-európai államoknak Németország helyett más piacot foglaltak ajánlani — mondja a félhivatalos lap — megfelelő árák biztosítása mellett.

A Daily Mail még tovább megy és azt írja, hogy a tervet szerint racionálisan fogják a Németországgal szomszédos államok bevitelét, nehogy azok fennmaradó felcségeket Németországnak adhassák tovább. Az első lépés ezen a téren, hogy szűkítések állítanak fel, memmi ezeknek az államoknak tényleges behozatali szükséglete.

A tavaszi készülődésekkel hozzák kapcsolatba azt, hogy Lebrun elnökével hétfőn délelőtt államtanács volt az Elysée-palotában, amelyen behatóan megvizsgálták a diplomáciai és katonai helyzetet. A francia kormány a legfelsőbb haditanács multheti határozatait után most mindenképp figyelmét a diplomáciai kérdésekre szenteli. Reynaud miniszterelnök Párisba kérte Franciaország valamennyi fontosabb európai diplomatáját.

Vasárnap Párisban haditanács volt, amelyen Weygand tábornok, tábornok, a közelkeleti haderő főparancsnoka is résztvett. Tekintve, hogy a haditanács csak igen fontos katonai döntések ügyében szokott összejönni, a párisi összejöveteltől fontos döntéseket várunk. Figyelmet kell, hogy Weygand tábornok a legnagyobb titokban má

akkor is a francia fővárosban tartózkodott, amikor a Daladier-kormány lemondására került sor. Daladier nemzetvédelmi miniszter több órán keresztül megbeszélést folytatott Weygand tábornokkal, aki — állítólag — már vissza is utazott Szíriába.

Diplomáciai téren is élénkebb tevékenységet kezdtek Párisban. Havas-jelentés szerint Reynaud miniszterelnök a brüsszeli és a római francia nagykövettel folytatott megbeszélése logikus következménye a Ház és szentárus határozatainak, amelyekben az aktívabb hadviselésre vonatkozó óhajának adott kifejezést. Ezek a megbeszélések egyúttal logikus következménye a Londonban tartott szövetségek közötti legfelsőbb tanácsülésnek is. A francia és angol kormány nagy vonalakban megállapította a politikai cselekvés irányvonalát. Most arról van szó, hogy milyen elemekkel lehetne ezt a cselekvő politikát megvalósítani. Ebből a célból rendeli megághoz Reynaud miniszterelnök egymásután a francia külképviseletek vezetőit.

Az elmúlt napokban erős feltűnést keltett az a hír, hogy a szövetségesek átadhathatnak a jövőben a Dardenellákon. Londonban teljesen alaptalannak minősítik azt a hírt, amely szerint Törökország hozzájárult volna ahhoz, hogy a szövetségesek tengeri haderőit keresztül vonulhassanak a Dardenellákon és így zár alá vegyék a Fekete-tengert. Hivatalos helyen utalnak arra, hogy a montreuxi egyezmény értelmében valamennyi aláíró hatalom kötelezte magát arra, hogy olyan háborúban, amelyben Törökország semleges, a háborút viselő államok nem küldhetik hajóikat a Dardenellákon át. Ezzel szemben azonban olyan háborúban, amelyben Törökország is résztvesz, jogában áll saját belátása szerint idegen nemzetiségű hadihajókat átengedni.

Molotov, a Szovjet külügy népbiztosa beszédének visszhangja különböző.

A római „Messaggero“ első oldalán „Óriási meglepetés Bukaresztben Molotov beszéde miatt“ vastagbetűs címmel bukaresti tudósítást közöl, amely szerint a szovjet külügyi népbiztos beszéde nem a legjobb benyomást keltette a román fővárosban. Molotov szavai román felfogás szerint azt bizonyítják, hogy ha Moszkva egy nap a tettek mezejére akar lépni Romániával szemben, akkor a besszarábiai kérdés mellett a Butyenko-ügyet is ürügyül használja fel erre. Az olasz tudósító szerint a besszarábiai kérdésben a románok nem ismernek vitát és ezt a tendenciát végérvényesen románoknak tekintik.

A katolikus „Avvenire“ megjegyzi, hogy Molotov kijelentései homályosak és kétértelműek, de úgy látják, hogy Moszkva arra akart célozni, hogy Besszarábia átengedése ellenében hajlandó volna támogatást kizáró egyezményt kötni Romániával. Románia tehát határozott figyelmeztetést kapott. Közeledik az

óra, amikor választania kell a moszkvai fenyegetés és a Budapest által várt jóakarati-megnyilvánulás között. Hogy melyik a jobb választás, az egy pillanatig sem kétséges — írja a lap.

Angliának a délkelet-európai gazdasági érdeklődését mutatja az a londoni Reuter jelentés, mely szerint az angol kormány nevében Frederick Leith Ross előzetes megbeszélést folytatott a jugoszláv Nemzeti Bank alelnökével és Jugoszlávia londoni követével. Az angol

### A Szovjet 57 milliárdot költ hadseregére

Moszkva, április 1. Zverev pénzügyi népbiztos beszámolt a Szovjetunió múltévi költségvetéséről, amely mintegy 155 milliárd rubelre rugott. Ebből mintegy 40 milliárd rubelt fordítottak katonai célokra. 1940. évi költségvetést 182,6 milliárd rubelben állapították

kormány tájékozódni kívánt Belgrádban olyan megállapodás lehetőségéről, amely rendezné a két állam között fennálló kereskedelmi forgalmat a háború tartamára. Jugoszlávia egyrészt a fizetési módokat megkönnyítést kívánja, másrészt megállapítja, hogy a szövetségesek dugáru ellenértéke súlyos helyzetbe hozza az országot nyersanyag szükségleteinek beszerzése tekintetében. Mindkét részről megvan a hajlandóság a méltányos megoldásra, fűzi hozzá a Reuter jelentés.

meg, amiből a hadseregére 57 milliárd rubelt költenek.

A katonai kiadások emelkedését Zverev a Szovjetunió „kapitalista bekerítésével“ indokolta. A bevételek a tervet szerint a jövő évi költségvetésben 17 százalékkal emelkednek.

### A Szovjet nem küld nagykövetet Párisba

Páris, április 1. Itteni jörlétesült körökben kijelentik, hogy új szovjet nagykövet belátható időn belül nem jön Párisba. A szovjet nagykövetséget állandóan titkosrendőrség őrzi. Páris-

ban a szombati nap folyamán egy szovjet orosz könyvkereskedést fiókjával együtt rendőrségi intézkedésre bezárták és a könyvkészleteket lefoglalták.

### A németek 7 francia repülőgépet lelövését jelentik

Berlin, április 1. A német véderő főparancsnokság közli:

Nyugaton esekély felderítő tevékenység és esekély tüzérségi tűz volt. Március 31-én délután Saarbrückentől délre, francia terület felett a német és francia vadászrepülőgépek között nagyobb légi ütközetekre került sor. Jól lehet a franciák számbelileg fölényben

voltak, a német vadászok saját veszteség nélkül hét Morena-repülőgépet lőttek le. Napközben Kelet-Franciaország és az Északi-tenger felett egészen a Shetland-szigetekig felderítések végeztünk. A résztvevő repülőgépek sérületlenül és értékes eredményekkel tértek vissza.

### Hétfőn újabb légi harcok

Páris, április 1. Hivatalosan jelentik április 1-én este: A Saartól közvetlen nyugatra elterülő vidéken rendkívül erős tüzérségi tűz

folyt. A két fél légi hadereje erős tevékenységet fejtett ki. Több légi harcra került a sor, amelyeknek eredménye még nem ismeretes.

### A finnek által foglyul ejtett katonák között nincs német

Helsinki, április 1. (Német TI.) Hivatalosan jelentik, hogy egyik arcvonalon sem állapították meg, hogy német tisztek résztvettek a Finnország ellen harcra vetett szovjet orosz csapatok vezetésében. Az elmúlt na-

pokban számrakeit hír nyomán, amely szerint finn csapatok németeket ejtettek foglyul, hivatalos helyen kijelentik, hogy a finnek által foglyul ejtett katonák közül egyetlen egy német sincs. (MTI)

### Angol hadihajók és tengeralattjárók a Skagerrak szorosban

Milánó, április 1. A „Corriere della Sera“ londoni tudósítójának jelentése szerint az angol tengeri ostromzár további megszigorítása küszöbön áll. Az új megszigorítás Németország minden beviteli lehetőségétől való megfosztására irányul és főként a semlegeseket érinti. Mindenekelőtt a norvég vizeket akarják elzárni a német hajók elől és lehetetlenné akarják tenni, hogy a németek a svéd vasércet Narvik kikötőjéből a norvég partok mentén szállítsák haza. A Skagerrak-tengerrészben nehéztengeralattjárók és könnyű hadihajók sorakoznak majd fel a tengeri ostromzár megszigorítására, ezenkívül mindenütt angol

hadihajókkal őriztetik majd a norvég vizeket azokon a pontokon, ahol a német hajóknak néhány mérföldnyi távolságon el kell hagyniuk a norvég felségvizeket útjuk során. Ezeket a tervezett rendszabályokat először diplomáciai szempontból is megvizsgálják.

### Új Viipurit építenek a finnek

Helsinki, április 1. Az új Viipuri várost a Harju felszigeten építik fel újra a Villahäki kikötő mellett. Finnországban április folyamán Viipurit napot rendeznek, hogy így teremtsék elő az új város felépítésére szükséges anyagi eszközöket.

## Teleki miniszterelnök a pillanatnyi és a végleges békéről

A miniszterelnök hazatérte Olaszországból

Teleki Pál miniszterelnök vasárnap hazatérte Olaszországi útjáról. A déli pályaudvaron a miniszterelnök kifejezett kívánságára egyszerű fogadtatás volt.

A miniszterelnök nyilatkozott a Duceval és Ciano külügyminiszterrel folytatott megbeszéléséről.

— Megbeszéléseink rendkívül értékesek voltak — mondotta, — különösen reám nézve. Sok fontos felvilágosítással gazdagodtam és megerősödtem az utóbbi idők eseményeiről vallott fel fogásom. Az olasz-magyar barátság nem lépett semmiféle új fázisba, mert ez a barátság egy természetes adottság.

— A mi politikánk és céljaink nyitott könyv és nem is változhatnak. Mindenki tudja, százszor megmondtuk. De ugyanúgy hangoztatjuk hosszú évek óta, hogy céljainkat, ha csak lehet, békés úton kívánjuk elérni.

— Lelkileg mindig elég nagyra érezzük magunkat arra, hogy a Dunamedencében magasabb hivatást töltünk be. Szorgalmunk a Duna-medence békéjéért, amit a római kommunikáció kifejezésére is juttatunk. S itt kettőt kell szem előtt tartanunk: a pillanatnyi békét és azt a békét, amelynek a nagy európai konfliktus végével kell létrejönnie. A pillanatnyi békét fenntartjuk, mert sok mindenféle okból káros volna az európai konfliktust kiterjeszteni. Ez Európa országainak ma közös érdeke. A végleges béke tekintetében viszont minden, az európai életközösségben hivatást érző nemzetnek olyan békére kell törekednie, amely megszünteti az igazságtalanságokat és lehetővé tesz az európai népek fenntartás nélküli békés együttélését.

— Hivatásadatunk magában foglalja nemzetünk megerősítésének kötelességét a Földnek ezen a táján, amely természetünk szerint való; magában foglalja európai kötelességünket, a századokat változatlan erővel átélő szentistváni gondolat értelmében és magában foglalja változatlanul hívően kereszténységünket.

### A Kormányzónál

Hétfőn délelőtt fél 11 órakor Teleki kihallgatáson jelent meg Magyarország kormányzójánál, akinek jelentést tett római megbeszéléséről.

### Beszámoló a minisztertanácson

A kormány tagjai a miniszterelnök elnöklésével hétfőn délután minisztertanácsot tartottak. A miniszterelnök tájékoztatta a minisztertanácsot a Rómában folytatott eszmecserekről, valamint az olaszországi útján nyert benyomásairól. A minisztertanács, mely továbbiakban folyó ügyeket tárgyal, este 9 órakor ért véget.

### Osszehívták a külügyi bizottságot

A felsőház külügyi bizottsága április 1-én csütörtökön délelőtt 1 órakor, a képviselőház külügyi bizottsága pedig ugyanazonnap délután 5 órakor ülést tart.

### Olasz lapok Teleki nyilatkozatáról

Róma, április 1. Az olasz lapok vezetőhelyen szóról szóra közlik Teleki Pál gróf miniszterelnöknek Olaszor-

szágból való visszaérkezése után adott nyilatkozatát.

A Giornale d'Italia a következő címmel közli a nyilatkozatot: „A magyar miniszterelnök bámulattal szól Olaszországról”. „Az olasz és magyar nép szellemi hasonlatossága”. „A dunai és balkáni politikájuk párhuzamos-sága”.

A Lavoro Falszia „Európai problémák és Magyarország magatartása” c. alatt szintén feltűnő helyen közli Teleki Pál gróf kijelentéseit. Ugyancsak közlik az olasz lapok azt a két táviratot is, amelyet a miniszterelnök az olasz területnek elhagyásakor Mussolini miniszterelnökhöz és Ciano gróf

## A Kormányzó Jaross Andor felvidéki minisztert felmentette állásától

A Budapesti Közlöny április 2-i számában a következő legfelsőbb elhatározást és kizáratot közli:

A m. kir. miniszterelnök előterjesztésére vitéz nemesi Jaross Andor tárcanélküli m. kir. minisztert ettől az állásától saját kérelmére ezennel felmentem s ebből az alkalomból neki a m. kir. titkostanácsosi méltóságot adományozom. Nevezethez intézett kizáró iratot ide mellékelem. Kelt 1940. áp-

kalügyminiszterhez intézett.

## A miniszterelnök a magyar-jugoszláv jóviszonyról

Belgrád, április 1. Teleki Pál gróf miniszterelnök Trieszthől Budapestre utaztában vasárnap délután átutazott Ljublanán. Az állomáson az újságírók egy csoportja várta a magyar miniszterelnököt, aki azonban semmiféle politikai nyilatkozatot nem akart adni olaszországi útjáról. Arra a kérdésre, hogy mi a véleménye a magyar-jugoszláv viszony alakulásáról, így válaszolt: Magyarország Jugoszláviával jó és barátságos viszonyt tart fenn. A mi barátságunk reális tényeken alapszik, meg vagyok győződve, hogy kapcsolataink még javulni fognak, mint-hogy közös érdekeink vannak a béke megtartása és a háborún kívül más téren is.

rilis 1. Budapestben, Horthy sk. gróf Teleki Pál sk.

Jaross Andor tegnap már elbűsült miniszteriuma tisztviselőkarától. A felvidéki miniszterium áprils 1-jével megszűnt.

A Kormányzó Úr Ötöméltósága gróf Teleki Mihály földművelésügyi miniszternek a m. kir. titkostanácsos méltóságot adományozta.

## A jugoszláv földművelésügyi miniszter Budapestre jön

Belgrád, április 1. A trianoni békekötés óta a magyar fővárosnak először lesz alkalma szerdán fogadni egy jugoszláv miniszter hivatalos látogatását. Cubrillovic Brango jugoszláv földművelésügyi miniszter szakemberi minőségben érkezik Budapestre a tenyészállatvásár megtekintésére.

Cubrillovic miniszter így nyilatkozott budapesti útjáról:

— A magyar fővárosban több napot fogok eltölteni, ahol alaposan akarom megtekinteni a tenyészállatvásárt és tanulmányozni fogom a magyar mezőgazdaság bennünket is érdeklő problémáit. Engem ezúttal nemcsak az állatállomány, hanem a földművelés és főleg a magnemesítés kérdései is érdekelnek. Magyarország igen szép eredményeket ért el a magnemesítés terén és Jugoszlávia már eddig is sok esetben vette igénybe a magyar gabonát és magyar állatokat a hazai minőség feljavítására. Hogy Jugoszlávia ezúttal fokozott mértékben érdeklődik a kitűnő magyar mezőgazdasági termékek

iránt, ennek oka a két ország között mindinkább javuló légkörben keresendő. Magyarország és Jugoszlávia mezőgazdaságunk együttműködésére különösen a mai súlyos helyzetben van szükség, mert illy módon könnyebben ellenállhatunk a két országra nehezedő nyomásnak és tehernek. Arra a kérdésre, hogy Jugoszlávia minisztere vásárolni kíván-e a mostani tenyészállatvásáron, Cubrillovic miniszter először is megerősítette Andress kereskedelmi miniszter néhány nappal ezelőtt tett kijelentését, majd ezeket mondta: — Remélem, hogy nagyobbarányú vásárlásokat eszközölhetünk s ebből a célból nagyobb létszámú szakértő bizottságot is viszek magammal, amely a vásár után beutazza Magyarországot egyes vidékeit. A mi viszonyainknak legjobban megfelelő anyagot fogok vásárolni.

Végül a miniszter megelégedésének adott kifejezést budapesti látogatásán s ezután küldi üdvözlét a magyar közönségnek.

## Svéd kormánynyilatkozat a finn kérdésben

Stockholm, április 1. A svéd országgyűlésen kormánynyilatkozatot olvas-tak fel, amely foglalkozik Svédországnak a finn-szovjetorosz viszályban játszott szerepével. A nyilatkozat többek között ezeket mondja:

A finn kormányt a háború kitérésétől kezdve és annak egész tartama alatt tájékoztatták arról, hogy Svédország minden más módon teljes erejéből segítségére kíván lenni Finnországnak. Tény, hogy a Finnországnak nyújtott svéd segítség nagy és jelentős volt. A svéd kormány kezdettől fogva kijelentette és írásban is kifejezésre juttatta azt a készségeit, hogy hajlandó megkönnyíteni a hadianyagoknak és önkénteseknek svéd területet át való szállítását. Amikor azonban felmerült a hadviselő államokból való csapatok

svéd területen át történő szállításának kérdése, a svéd kormány nyomban hangsúlyozta, nincs abban a helyzetben hogy ehhez hozzájáruljon. Emellett a magatartása mellett változatlanul ki-

### Tartós hullám, hajfestés

garanciával  
**MINK** fodrászmesternél  
HATVAN U. 6. SZ.

tartott a háború végéig. Végül a svéd kormány gondosan ügyelt arra, hogy semmiféle nyomást se gyakoroljon a finn kormányra, de ugyanakkor a lehető leghathatóbb támogatásban részesítse azt.

Az országgyűlésen felolvasott kor-

1940 április 2., kedd 2

Bőrárak vásárlása bizalom dolga.

**Tavaszi divatretikülök nagy választékban.**  
**Tóthfalussy-nál**  
Piac ucca 40.

mánynyilatkozat továbbiakban megemlékezik a béke létrehozatala körüli munkáról.

### Szünőben az árvízveszély

Vitéz Bonczos Miklós államtitkár az árvízvédelem országos kormánybiztosa az április 1-i helyzetről a következő tájékoztatót adta:

A Duna és a Tisza valamennyi mellékfolyója erősen apad, vízállásuk a felső szakaszon alacsony, lejjebb közepe. A folyók alsó szakaszán még főbbnyire magas a víz, mert a befogadó és levezető főfolyó nagy víze visszaduzzasztja őket és megátolja az apadást. A Bodrogon és Hármas-Körösön a felső szakaszokról néhány nappal ezelőtt elindult árhullám ma még csekély emelkedést okozott.

### Óriási aranyu amerikai flottagyakorlat

Kétnapos nagy hadgyakorlatot rendeztek az amerikai vizeken. Az USA 130 hadihajója és 500 repülőgépe vett részt a gyakorlaton. A hadihajók mellett 605 búvárnaszád dolgozott, 40.000 tiszt és legénység vett részt.

### Rövid táviratok

Bukarest, április 1. Az Universal foglalkozik az osztrák-magyar monarchia visszaállításának tervével, amelynek — mint írja — egyre több híve van nyugaton. A lap megállapítja, hogy ez a terv nagyon veszélyes, mert újból megszületnek egy nemzetiségi mozak-állam, ma a nemzetiségi elv győzelmé után.

Helsinki, április 1. A finn kormány vizsgálat tárgyává teszi Kivimäki volt miniszterelnök földterület javaslatát, amely javaslat a földterületek felosztásának biztosítását célozza, a kiürített területekről eltávolított lakosságnak. Valamennyi művelhető területtel rendelkező földbirtokost kötelezik arra, hogy a menekültek számára majorokat építsenek. Ezeknek a földterületeknek nagysága egyenként legfeljebb 15 hektár lesz. A föld árát a háború előtti színvonalon állapítják meg.

### Időjárás

A magyar medence felett kialakult leszálló légáramlás hazánkban derült időt okozott. A hőmérséklet az ország legnagyobb részében 10 fokig, Kárpátalján 6—8 fokig emelkedett.

Jóslás: Még gyenge éjszakai fagy, különösen az ország keleti felében. — Mérsékelt délnyugati szél, az ország nyugati és északi felében felhősödés, néhány helyen esővel, a nappali hőmérséklet nyugaton kissé emelkedik, keleten alig változik.

### Víg színház

Ma utoljára a legvidámabb magyar film:

**Göre Gábor visszatér**

Fűsz: TOMPA SÁNDOR, PETHES MISOGA RÓZSABEGLY.

Kifogástalan anyagú és szabású

**fűzők**

melltartók és haskötők

**„NUSI” Fűzőszalon**

Rózsa Árpádné

Páspóki palota. Tel. 14-36

Különlegesen szép

**tavaszi felöltőink** érkeztek

**Rózsa Nődivatház**

## A levegőben megfordult autó maga alá temetett egy 80 éves idős férfit

Súlyos szerencsétlenség a Teleki ucon — A 80 kilométeres sebességgel száguldo ittas sofőr felrohanat kocsijával a járdára

Súlyos autószerencsétlenség történt vasárnap reggel nyolc óra után néhány perccel a Teleki uca 77. számú ház előtt. Ittas állapotban levő kocsivezető által vezetett autó, miközben egy gyereket és szekeret kikerülni igyekezett, felszaladt a járdára, kiszakított tővéből egy vastag fát és a fábarobanás erejétől a kocsit szörnyesen értelmében a levegőbe repült, ahol megfordulva, egy arra haladó idős emberre zuhant vissza.

A rendőrségi vizsgálat a súlyos kimeneteli karambol előzményeit és részleteit a következőkben állapította meg:

Tollas Károly 41 éves motorszerező, debreceni lakos, szombaton gazdája autóját elvitte és Csukás Lajos Teleki ucai lakos barátjával együtt Nyíradonyba mentek. A vidéki útról éjjeltájban érkeztek vissza Debrecenbe, amikor még itt több kocsimába benéztek és a rendőrség megállapítása szerint 18 nagy fröccsöt ittak meg. Ettől hajnal tájban ittasan került Tollas Károly, aki már korán reggel ismét el akart menni barátjához, annak Teleki ucai lakására. Autón indult el, azonban a rendőrség megállapítása szerint annyira ittas volt, hogy a kocsit csak sűrű étk-cakkokkal tudta vezetni. Emellett a megengedettnél jóval nagyobb, közel 80 kilométeres sebességgel hajtott, a hatóság adatai szerint. A Teleki uca 77. számú ház közelében történt, hogy szemközti útról az egyik oldalról egy gyerek, másik oldalról pedig szekér hajtott. Tollas ki akarta kerülni, azonban ez nem sikerült, nekijajtott a járda szélén levő fának, a fa hangos recsenéssel eltört, az autó a járdára rohant és a levegőbe emelkedve, tengelye körül megfordulva, az éppen ott el-

haladó Kiss Imre 80 éves cipészmeister, Batthyány uca 10. szám alatti lakosra esett vissza. Az idős férfi, aki Teleki uca lakó fiát indult meglátogatni, egyetlen jankiáltással esett össze. Fején hatalmas sérülést, a koponyacsonton nyult törést szenvedett, amelyből vastag sugárban patakzott a vér. Lábszársontja két helyen törést szenvedett, emellett agyrázkódást is kapott az idős férfi, aki eszméletlenül maradt a helyszínen. Az autó is megrognálódott, míg Tollas Károly csak kisebb horzsolásokat szenvedett.

A kihívott mentők Kiss Imrét első segélyben részesítették, fejéből beköszözték, majd a sebészeti klinikára szállították.

A klinikán Kiss Imrének két helyen is eltört lábát gipszbe tették. A rendőrség vasárnap is, hétfőn is megkísérelte kihallgatni a közben eszméltre tért 80 éves férfit, azonban az agyrázkódás következtében nem emlékszik vissza semmire és így az vallomását, mely pedig sok körülményt tisztázott volna, nem sikerült jegyzőkönyvbe venni. Tollas Károly csak vasárnap délután tért annyira magához ittasságából, hogy a rendőrség, ahova előállították a gázoló kocsivezetőt, kihallgathatta. Kiss Imre állapota rendkívül súlyos és tekintettel előrehaladott korára, kevés remény van felépülésére. A rendőrség Tollas Károlyt a kihallgatások tartamára őrizetbe vette.

**Pigniczky István**  
Bregedi hírneves  
Auszweiter órásnak  
tanítványa  
12 éves előrendő szakmunkása  
vol. — CSAPO-UTCA 12. SZ.

## Május elsején megkezdí működését Debrecenben a házassági tanácsadó s gondozó intézet

Megalakult a családvédelmi bizottság

A Debrecenben létesítendő Házassági Tanácsadó és Gondozó Intézet létesítése ügyében nagyszabású értekezlet volt Debrecenben, amelyen megjelent dr. Doros Gábor egyetemi m. tanár, az Országos Házassági Tanácsadó igazgatója is. Debrecenből pedig részt vettek az újesz. dr. Lindenberger János apostoli kormányzó, dr. Jency Endre egyetemi tanár, a hölgytársadalom vezetői, szakemberek, orvosok, élőkön dr. Gaertner István m. kir. tisztifőorvossal, szociológusok stb.

Dr. Tatay Zoltán vázolta az összefoglaló eljárat és a megalakítandó intézmény alapjait. Hangsúlyozta, hogy ha nem tudják emelni a nép szaporodását, a nemzet lassú kihalás útjára lép. A védelmi intézménnyel az erkölcsi és szociális bajokat akarják elhárítani az egészséges házasságok útjából.

Ezután dr. Doros Gábor igazgató ismertette az előrendő céljait. Elsősorban a házassági akadályok előfordulását, az utódok erkölcsi és faji egészségügyi megóvását szolgálják. Debrecen már a nyolcadik magyar város, ahol ezt az intézményt felállítják. A fajtáncsüggyi és család- védelem szolgálatban arról is gondoskodni szeretnék, hogy ne szülessenek olyan terheltek, akik rontják a faj nemességét. A jogi tanácsadó szervek minden házassálandónak

is, de a házastársaknak is minden kérdésben szívesen adnak tanácsot. A családvédelmi bizottságnak egészen kivételes nagy feladatköre és szép munkaterülete van. A nagy munkaadókat nyilatvántartják és felkeresik azzal a kérelemmel, hogy ha munkahely megüresedik, elsősorban azokat vegyék fel, akiket majd a bizottság ajánl, tehát akik szeretik családjukat, nem hagyják el és nem gyermektelenek. Nagyon fontos a propaganda is. Reméli, hogy Debrecenben szép munka fog kifejlődni.

Dr. Jency Endre egyetemi tanár szövege az előadáshoz: Magyarországon valóban a legelőtöbb kérdés a családvédelem. O az- és Németország nagyon sokat tett e téren. Elsősorban fontos, hogy propaganda révén tegyük mindenki számára világgóssá, hogy itt milyen életfontosságú kérdéssről van szó. Különösen fontos az ideg- és elmebetegségek elkerülésének kérdése. Indokolt tehát, hogy a házassálandók kérj nek előzetes tanácsot, hogy nem járna-e végzetes következményekkel gyermekükre az ő házasságuk? Tegyük lehetővé — mondta nyomatékkal dr. Jency professzor —, hogy minden anya ingyen szülhessen, ne legyenek ápolási költségeikért árverések. Nyissák meg a kórházakat és klinikákat.

A nagy tetszéssel fogadott mélyhatású beszéd után dr. Des Combes Emil árvaszéki ügyész kérdezte, hogy van-e olyan mozgalom, hogy az állami tisztviselőkkel szemben fennálló házassági tilalmat bizonyos fizetési fokozatokig felfüggeszék.

Dr. Eröss Sándor igazgató ismer-

tette a debreceni szervezettel. Mindennap tartanak — az esti órákban — tanácsadásokat a Boeska tér népházban. Dr. Tatay Zoltán elnök megjegyezte, hogy az új intézmény működését május 1-én megkezdí.

A családvédelmi bizottságot nyomban megalakították a következőképpen:

Elnök: Tatay Zoltán, igazgató Eröss Sándor, a tisztikar és a bizottság többi tagjai: Lossonezy Istvánné, Köcsy Sándorné, Kazinezy Gáborné, Sass Béláné, Fehértó Dánielné, Balogh Istvánné Horvay Róbertné, Kovassy Kálmánné, Uray Sándor, Lindenberger János, Papp Gyula, Pass László, Berényi István, Kupinszky Sándor, Gaertner István, vitéz Besseney Lajos, Csürös Ferenc, Jency Endre, Dóczy Gedeon, Pongor János, Tolnay Elemér, Réthy Aladár Török Tibor, Hutiray József, vitéz Lépes Győző, Láng

**Náthás?**  
**ASPIRIN**  
TABLETTA

Sándor, Lengyel Zoltán, vitéz Szily Tibor, Bösze Lajos, Sáfár László, Deső Emil, Haverl Márton dr. aki a jogi és dr. Ferenczy Jolán tanárségéd, aki a faj gészségügyi tanácsadást látja el.

A választás után nyomban megbeszélést tartottak arról, hogy a munkát hogyan indítsák meg.

## A debreceni rendőrség bravúros fogással kézrekerített egy budapesti tolvajt

1800 pengőt és 3000 pengő értékű ékszert lopott és főbírókosnak adta ki magát a cukraszinas tettes

A debreceni rendőrség bünygyi osztálya tegnap délután újabb kitűnő fogást csinált. Szállodai razzia során Császár Péter detektívfelügyelő, a bünygyi detektívcsapat vezetője felismerte az országos körözés alatt álló Ujhelyi József 19 éves újpesti lakost és őrizetbe vette.

Ujhelyi József, aki Újpesten csukrázinas volt, pár héttel ezelőtt nevelőapjától ellopott 1800 pengőt és 3000 pengő értékű aranyékszereket és drágaköveket. A tettes elmenekült a fővárosból, Debrecenben szállott meg a legelőke- löbb szállodában, mint földbírtokos és innen naponta kirándult autón a Hortobágyra és a környező városokba. — Mindannyiszor nagy mulatságot rendezett, szórta a pénzt és gyakran fordult meg nőtársaságokban. Pénze egyrészt is nőkre költötte.

A debreceni rendőrségre a napokban érkezett meg a budapesti főkapitány- ságtól az országos körözés, a tettes sze mélyleírásával és ennek alapján Csá-

szár Péter detektívfelügyelő, aki figyelte az álföldbírtokos fiatalember külte- kező életmódját, az illetőt szállodai la- kásán felkereste és igazolásra szólította fel. Majd személyi adatainak felvétele során azt kérdezte Császár felügyelő: — Milyen iskolája van?

— Jogi érettségim — hangzott a kü- löns válasz.

Császár Péter detektívfelügyelő akkor már tisztában volt a helyzettel, előállította Ujfaluassy Józsefet, az elegáns, borkabátos álföldbírtokost a rendőrség- re, ahol Szűcs Jenő detektívvel meg- kezdték kihallgatását. A keresztkérdé- ek sulya alatt az eleinte tagadó Uj- falussy József megtört és beismerő val- lomást tett. Elmondotta, hogy vágynál a „nagy életre” és ezért lopta el nevelő- apjától a pénzt és ékszereket és néhány hélig, mint földbírtokos a legelőke- zőbb életmódot folytatta. A vizsgálat befejezése után Ujfaluassy Józsefet át- adják a budapesti főkapitányság kikü- lött detektívének.

## Hajdúbosszörményben 10.000 hold körüli terület terület áll víz alatt és 64 családot lakoltattak ki a tanyákból

Az árvízveszély Hajdú vármegye területén vasárnap óta nyugvópont- ra jutott. Egy-két helytől eltekintve változatlan a helyzet és a felmelegedő időjárás, a vízszárító tavaszi szelek, elsősorban pedig az egész vármegye területén folyó védő és levezető munkák következtében remény van rá, hogy most már meg- kezdődik a víz apadása és néhány hét múlva legtöbb helyen, ha nagy- on megkésve is, megindulhatnak munkálatok.

Hajdúbosszörmény az a hely Hajdú vármegyében, ahol a legnagyobb terület áll víz alatt. Itt is megállapo- dott a helyzet, vasárnap dél óta újabb területek nem kerültek víz alá, azonban az árral elborított terület 8.000—10.000 katasztrális holdra tehető. A mentési munkálatok során 64 családot lakoltattak ki a tanyák- ból. Az utóbbi napokban három tany- a dőlt össze és ugyszólván az egész régi oldal tanyavilága víz alatt áll. Az ár átlagosan 35 centi- méterrel emelkedett, azonban most már fokozatosan esőkken. A Rásó István alispán által Szolnokról kért utász-segítség még vasárnap is dol- gozott Hajdúbosszörményben, hat esónakon és két pontonon folytatva a mentési munkálatokat.

Nádudvaron és a múlt hét végén szorongatott helyzetbe került Földes- sen apad az ár. Ugyanezeken erősen javul a helyzet Hajdúszovátton, Bal- mazújvárosban és a Hortobágy kör- nyékén változatlan a helyzet, míg Hajdúszoboszlónál néhány centimé- teres emelkedés állt elő, ami azon-

ban nem jelenti a helyzet számba- vehető rosszabbodását.

Bonezos Miklós árvízkezelőbizot- tos különben tegnap táviratilag je- lentést kért a hajdúmegyei heyzet- ről.

Hajdúbosszörményben az újabb je- lentések szerint a helyzet nem válto- zott, a péntektől vasárnapig 35 centi- méterrel emelkedett az azóta egy helyzetben van. Egyes előtört tá- nyák épületrészeit azonban süllyed- nek és tulajdonosaik, hogy mentés- k, ami menthető, sok helyen már a eserépréseket leszedték a süllyedő omladozó épületekről.

### Bejelentik a debreceni árvízkarókat is

Dr. Kupinszky Sándor tanácsnok, Zádor Gyula műszaki tanácsos és vitéz Bojtor főmérnök együttesen bejárták azokat a területeket, ahol az árvíz miatt debreceni házak öz- szedöltek. A kárbeesülést megejtet- ték és bejelentik Bonezos államtit- kár, árvízügyi kormánybiztoshoz, mivel az állam segélyben részesíti a hajléktalanná váltakat, hogy mi- előbb felépíthessék új házaikat.

— A nagykerekli határban az ára- dás idején Bagaméri Sándor és Ba- gaméri András a esendőrök jelenté- se szerint vízáradás okozás gyanu- jába keveredtek. Barezsa Gyula szer- pel az ügyben mint sértett. A esend- őri jelentés alapján az illetékes deb- receni hatóság megkezdte az ügy ki- vizsgálását.

Hungária filmszínház.

Ma először:

## Kitty és a világkonferencia

SZERELMES ÉS VIDÁM TÖRTÉNET egy kis manikűrös klaszsonyról, aki egy villággazdasági konferencia középpontjába kerül.

Fősz.: Hannerlore Schroth, Paul Hörbiger és Fritz Odemar.

Előadások délután 5, 7, 9 órakor.

HIRADÓ!

**Felhívás az 1940. évi főszorozáson való megjelenésre**

A honvédekéről szóló 1939. II. törvények (1) bekezdése értelmében minden hadköteles katonai szolgálatra való alkalmassága fokának megállapítása céljából a törvény szerint arra hivatott sorozóbizottság előtt megjelenni köteles.

Az állításköteles kor annak az évnek január hó 1. napjával kezdődik, amelyben a hadköteles huszonegyedik életévét betölti és annak az évnek december hó 31. napjával ér véget, amelyben a hadköteles huszonharmadik életévét betölti.

Az 1940. évi főszorozáson — a fentiek szerint — a folyó évben állításukorban levő s az 1919. évben születettek mint első korosztályba tartozók, az 1918. és 1917. évben születettek közül azok, akik az 1939. évi sorozáson „jellegesen alkalmatlan, visszahelyezendő” osztályozást nyertek, mint második, illetve harmadik korosztályba tartozók hivatnak fel, illetve állnak elő.

Sorozóbizottság elé tartoznak állani még — fentiekben kívül — azok az állításkötelesek, akik már kiléptek 1901., 1902., 1903., 1904. stb. években az 1916. évi bejárólóg született hadkötelesek is, akiknek katonai szolgálatra való alkalmasságuk végleg még nem bírálta-tott el, tehát akik annak idején toborzáson, illetve sorozáson nem voltak.

Debrecen sz. kir. városban az 1940. évi főszorozás április 2., 3., 4., 5., 8., 9., 10., 11., 12., 15., 16. és 17. napjain fog tartani.

A sorozóbizottság a városi iparosanonciskola tornacsarnokában (bejárat a Burgondia u. 1. szám alól) fog működni s a sorozások reggel 8 órakor kezdődnek.

A sorozóbizottság előtt való megjelenésre a polgármesteri VI. katonai ügyosztály által már nyilvántartásba vett 1919., 1918. és 1917. évfolyambeli állításkötelesek névre és napra szóló s lakcímküldött sorozási idézőt kapnak. Felhívom fenti évfolyamokba tartozó ifjakat, hogy az idézőn megállapított napon és időben, a sorozás helyén pontosan és tisztán jelenjenek meg és hozzanak magukkal személyazonosságuk megállapítására alkalmas igazolványt.

Azok az 1919. évi születésű ifjak, akik jelentkezési kötelezettségüknek nem tettek eleget, továbbá azok az 1901.—1916. évi születésűek, akik bármilyen okból kifolyólag nem voltak még toborzáson és sorozáson, a polgármesteri VI. katonai ügyosztályon (Kossuth u. 20. I. lépcső III. emelet 92-b. ajtó) haladéktalanul jelentkezni tartoznak, hogy a sorozóbizottság elé leendő állításuk iránt intézkedni lehessen.

Személyesen kell fiával megjelenni annak az atyának is, aki saját kereset-kötelelensége címén fiának családfenn-tartói kedvezményben való részesítését kéri.

Felhívom az állításköteleseket, hogy a honvédelemről szóló 1939. II. t. c. 36. §-a alapján a tartalékos tiszti képzésre való jelentkezési szándékuk, valamint a törvényben (42—45. §.) meghatározott bármiféle kedvezményekre való igényemelésük esetén kérvényüket az igazoló okmányok becsatolása mellett idejében még a sorozás megkezdése előtt nyújtsák be. Később beérkezett kérvények vagy az okmányok hiánya a kérelem elutasításához vezethet.

Figyelemztetem végül az érdekelteket, hogy az állítási kötelezettség nem teljesítése, a kedvezményi kérvények benyújtására előírt határidők be nem tartása és általában a honvédelemről szóló törvényből folyó kötelezettségek teljesítésének elmulasztása a felhívásban közzétett tudnivalóknak, vagy a törvények nem tudása által nem ment-bető.

Polgármester.  
— Jászberényben dr. Bóthy Vince városi tiszti főorvos föfelőtte magát, Mire rátaláltak, meghalt. Tet-tének oka idegösszeroppanás.

**Jégverés ellen biztosítsa vetését!**

**Nagyarányu hangversenyt rendez a debreceni és hajdúmegyei daloskerület**

Kimagaslóan szép és méreteiben impozánsan nagy hangversenyt rendeznek a Debrecen és Hajdú vármegye Törvényhatósági Daloskerület kebelében működő dalosgyűlések április 13-án este az Arany Bika dísztermében.

Széleskörű rendezőbizottság dolgozik a siker biztosítása érdekében, amelyet mind a műsor nagyszerűsége, mind a szereplő egyesületek elsőrangú eddigi sikerei előreláthatóvá tesznek. Vidékről is nagyon sokan jönnek be nemcsak a dalosok, hanem közönség is.

Külön érdekessége lesz ennek a daloshangversenynek, hogy utána reggelig tartó tánc követezik. Jég-nyek pár nap múlva már előjegyezhetők lesznek.

**Húsz betörést ismert be Bodnár bankigazgató betörője**

Aki végiglopta az országot.

Megírtuk, hogy a debreceni rendőrség körözése alapján Szolnokon elfogták Tülen György 35 éves büntetett előéletű alkalmi munkást, ki Szolnokon ékszerészeknél kísérte meg eladni a Bodnár Géza bankigazgató Rákóczi ucai lakásáról zsákmányolt ékszereket.

Tülen Györgyöt a tegnapi napon Debrecenbe szállították és a rendőrség megkezdte kihallgatását a debreceni betörések ügyében. Tülen beismerő vallomást tett. Elmondotta, hogy Debrecenben három rendbeli betörést követett el. Behatolt alkulccsal az előszobáján keresztül Bodnár Géza bankigazgató, Rákóczi uca 7. sz. alatt levő lakásába. Onnan 32 pengő készpénzt, sötétszürke zakót és kabátot, több más férfiöltönyt, két méter hosszú női arany nyakláncot, ezüst parfümszórót s puder szelencét, korallnyakéket és broche-tűt lopott. Az ékszerek egy részét eladta, vagy zálogházba tette, a parfümszórót és puderszelencét pedig egy nőnek adta, akivel Szolnokon ismerkedett meg.

Tülen György betört dr. Balk Imre ügyvédnek, Kossuth uca 67. szám alatt levő lakására. Ide is alkulccsal nyitott be és női aranykarórát, valamint 250 P értékű ruhaneműt lopott.

Bácsy Ferenc, volt debreceni, jelenleg newyorki lakost a furdobben lopta meg. Ellopta pénztárcáját, melyben tíz pengő, egy darab ötdolláros és iratok is voltak. A pénz elköltötte, az ötdolláros az iratokkal együtt eldobta.

Tülen György bünlisztája ezzel korántsem merült ki, kiderült, hogy csaknem az egész Magyarországot végiglopta. Kecskeméten, Kispesten, Szegeden, Budapesten, Rákoskeresztúron, Miskolcon követett el összesen húszrendbeli betörést. A debreceni kihallgatások és helyszíni szemlék befejezésével Miskolcra kísérik, ahol egy ékszerlopással kapcsolatban hallgatják ki.

**A mezőgazdasági kiállítás**  
első vasárnapján óriási forgalom volt. A még el nem adott állatok nagy része elkelt. A gépjárműk és egyéb mezőgazdasági üzemanyagokat forgalmazó vállalatok is sok új megrendelést kaptak. A fogatok díjhajtása mellett nagy sikerű volt a díjigratásoknak, a póló-lovak munkabírálatának és az ügétő-verseny-lovak bemutatójának. Érdekes lovas játékok és bemutatók, valamint fogatversenyek és különféle kutya-bemutatók szórakoztatták a nagy-számú közönséget.

**Debrecen város nagydíjat nyert a Mezőgazdasági Kiállításon**

Hétfőn reggel kezdték meg a Mezőgazdasági Kiállítás, tenyészállat és egyéb csoportjaiban a bírálókat. Magában a tenyészállat csoportban több mint tíz bírálóbizottság működött. Ennek következtében a több ezer állat bírálatának csak egy részével készülhetett el, úgy hogy az egyes csoportok bírá-latait kedden fejezik be.

A hétfőn elbírált csoportok eredménye szerint a magyar alföldi szarvasmarhánál a 3 éves bikák korcsoportjában a nagydíjat Debrecen sz. kir. város nyerte. Az I. díjat Semsey László gróf, I/a díjat Iszák Elemér, I/b díjat Jármy Menyhért dr, I/c díjat az egri főkapitány értei uradalma és I/d díjat Graefel Károly poroszloji uradalma kapta.

**Biztosítási csalások — műbalesetekkel**

Dimitrijin András esanádpalotai lakos szövetkezett egy ügyvéddei biztosító intézetek megkárosítására, mester-ségesen előidézett balesetek által. Egy szigorló orvos segítségével megsértette egyik újját, majd elejtett egy sörös üveget az utcán, maga is elesett és mutogatta a megsérült kezét. Természe-tesen ennek előtte biztosította magát két intézetnél 30.000 pengőre. Az inté-zeteket perelte és kénytelenek voltak, az egyik 2500, a másik 4000 pengőt ki-fizetni. Dimitrijin többet követelt és mikor a sebe gyógyulni kezdett, ismét elment a szigorló orvoshoz, aki gipsz-olatot feckendezett a kezébe. Az eredmény újra mutatkozott és a kapott pénzen megosztottak ismét.

A végeredmény az lett, hogy sokan megtudták a „jó üzletet” s nyakra-főre kötötték a balesetbiztosítást és utána elmentek „baleset-injekcióért”. Dimitrijin annyira megszedte magát, hogy Amerikába akart vándorolni, de az ügyvéd rábeszelésére előbb még egy 100.000 pengős biztosítást kötött. Egy soffőrnök 2000 pengőt ígért, ha mű-balesetet rendeznek. Ez megtörtént, megkapta a „baleset-injekciót” is a közben felavatott orvostól. A biztosító intézet azonban vizsgálatot indított s ennek eredményeként letartóztatták Dimitrijin Andrást, Igaz János irnokot, Kardos István soffőrt, Nagy Sándor henteset, Nahoczky Endre ügyvédet, Nédudvary József ügynököt és dr. Ju-hász János orvost.

**Férf.-RUHA és női KOSZTUM SZÖVET** szükségletét szerezze be  
**Mikó László POSZTÓ ÜZLETÉBEN**  
PIAC UOCA 4. SZ. Tel. 12-51  
Finom szövet, izléses minta, olcsó ár!

**Arzén-injekciókkal megmérgezte magát egy asszony**

A rendőrséget telefonon értesítették a belgyógyászati klinikáról, hogy V. Tóth Bálintné 37 éves asszony, posta-altszít neje, Salétrom uca 24. szám alatti lakos, arzén-injekciókkal megmérgezte magát.

**Megalakult a szovjet 12-ik szövetséges köztársasága**

A Szovjetunió főtanácsa elfogadta a javaslatot, hogy a volt autonóm karé-liai köztársaságból és a szovjet-unió békeszerződés értelmében átcsatolt területből megalakítsák a 12-ik szövetséges köztársaságot.

V. Tóth Bálintné a lakásán eszméletlenül találták. Mellette 13 feltört fiolát leltek, melynek tartama injekció-cét szolgáló arzén volt. Valamennyit bevette és az erős mérég nyomban hatni kezdett. Értesítették a mentőket, akik azonnal gyomormosást alkalmaztak, majd a belgyógyászati klinikára szállították, ahol kezelés alá vették. — Állapota súlyos s a rendőrség még nem tudta kihallgatni, annak megállapítása végett, hogy milyen körülmények kö-zött történt a mérgezés.

**HASZONBÉRBEADÁSI HIRDET-MÉNY.**

Debrecen sz. kir. város a nyu-lasi legelőből visszamaradt 25 k. hold, 898 négyszögöl területű ingatlant 1940 évi december hó 1-től kezdődőleg 3. esetleg 6 évi időtartamra legelő céljára haszonbérbeadja, az alábbi feltételek mellett. A város tejjelátásának biztosítása céljából és a tehenéltartó kis em-berek érdekében is lehetővé akarja tenni, hogy a környékbeli lakosok te-heneiket méltányos legelőbőr mellett ezen területen legeltethessék. Köteles ennélfogva a haszonbérő a környékből 1—2 tehénnel rendelkező kisemberek ötven darab fejésteherrel hajtócédulát kiadni, a tehének mellé egy pásztort alkalmazni és egy darab tenyésztésre jo-gosító igazolvánnyal ellátott verestarka bikáról gondoskodni. A területen 51 darab szarvasmarhánál több nem legel-tethető. Köteles a haszonbérő a jószá-gok itatására szolgáló kutat létesíteni, vagy a régi tulajdonostól átvenni és ál-landóan jókarban tartani, a legelő-területet pedig az idevonatkozó törvé-nyek és rendeleteknek megfelelően gyommentesen tartani, a tövisék itá-sáról, a zombékok és vakondtúrások el-ronázásáról és általában a legelő oo-ronálásáról és jókarban tartásáról gon-doskodni. A bérbeadó árverés 1940 évi április hó 2. napján délelőtt 9 órakor a városháza tanácstermében lesz meg-tartva. Árverési szándékozók a ki-kiáltási ár 10 százalékát az árverés megkezdése előtt a házipénz-tárnál letétbe helyezni tartoznak és az erről szóló letéti jegyet az árverési bi-zottságnál bemutatni kötelesek. Árve-rési feltételek a városi gazdasági ügy-osztályban, (városháza, félemelet 19 sz. szoba), megtekinthetők. Ugyanott nyer-hető mindenféle felvilágosítás is. Pol-gármester.

**Kesztyűk**  
**Harisnyák**  
**Fűzők**  
**Schön Sándornál!**  
kesztyűs és kötszerész  
**Alföldi Takarékos előtti barakk.**

**Női divatcipők fekete és barna, csinos modellekben 11-60 P.  
Férfi fekete és barna erős strapa kivitelben 15-90 P.**



**Tiszti csizma és terepjáró Biergeri csizma minden számban kapható!  
Női, férfi és gyermekcipőkből hatalmas választék! Olcsó ár!  
„Takarékosság” kötelékében!**

**KONTSEK Cipőüzlet Kossuth ucca 5.**

**Színház, Film, Szórakozás**

**Sevillai borbély**

Az opera buffa szípközös szellemes-sége, könnyedsége, egyetlen olasz komponista alkotásában sem jelenik meg olyan spontán hatással, mint Rossini: Sevillai borbély c. vígoperájában, ki e művével utolsó nagy képviselője annak az iránynak, mit e téren a XVII. század lassú érleléssel kiformált. A mű első bemutatása kudarcra végződött csak a későbbi, római bemutatás után jelent szerzőjének döntő sikert, egyben nagy népszerűséget. Nem ismerték fel az első bemutató alkalmával, hogy az olasz operáirás tradícióinak tiszteltben tartása mellett gazdag egyéni színek, dekoratív hangzathatások emelik a művet a nagy alkotások sorába. A Sevillai borbély megkapó vígoperai ritmusa, az újból és újból felgyógyuló ösztönös szellemessége, ma sem vesztett hatóerejéből. Élettel telítettsége mellett táneményes poézissal átszőtt mű. Bámulatos színpadtechnikájával, zenei nyelvezetének fölényességével méltán csúcsteljesítménye a vígopera írásnak.

Nem üres bravurhajászás az, amit Rossini nyújt, hanem tudatos, művészi emelkedettségű kiformált ragyogó szellemesség, melynek belső mozgatóereje ösztönös szabadsággal száguldó költői szeszialitása.

A Sevillai borbély tegnap esti felajitása üdítően hatott. Debrecen hosszú idő óta nélkülözi már az operaelőadását Vitéz Bánky Róbert szerencsésen váltogatta össze a vendégművészeket, kik nemcsak fölényes énekkultúrájukkal, hanem tüneményes játékkészségükkel is meghódították a debreceni közönséget. A kiváló együttesből elsősorban Dr. Almaviva megszemélyesítőjét, Sárdy Jánost kell kiemelni, aki nagyszerűen képzett, nemesen szárnyaló tenorjával főerőssége volt az együttesnek. Az olaszos hatásokat eláruló gyönyörű hangja, széles skálájú dinamikája, élménytjelentő volt. Mellette Basilio szerepében Szóts D. Péter aratott megérdemelt nagy sikert. Figurális hatása külön jelest érdemel. Figarót Csóka Béla személyesítette meg, kifogástalanul. Hangjának vívőereje nagyszerűen érvényesült a szerep nagy technikát igénylő részeiben is, dr. Dalnoky Viktor Bartolója énekekben, szövegben, kifogástalanul megformált alakítás volt Rosina figuráját Zsolnay Mária vitte sikerre. Berta szerepében Rácz Tilda elsőrendű teljesítményt nyújtott. A mindenképpen jó együttest Szirmay Reginald, Szalay Károly és Bárdos János egészítették, stílusos alkalmazkodással. A rendezés komoly feladatát Szóts D. Péter oldotta meg a rendelkezésre álló eszközökhöz mérten jól.

Az opera zenei kíséretét a megerősített helybeli katonazenekar látta el frissen, lendülettel. A zenekart a kiváló Ábrányi Emil ny. operaházi igazgató vezette kifogástalanul, bár itt-ott eleve-nobb tempót, valamint különösen a II. felvonás végén több összefogó erőrt vártunk.

Külön dicséret illeti vitéz Bánky Róbert igazgatót, akinek, bár prózai elő-

adások tartása a hivatása, elsőnek igyekezett kielégíteni a debreceni operaközelvő közönség igényeit is.

(—ősz.)

A színházi iroda jelenti:  
**Az OKOS HÁZASSÁG**

vígjátékkal búcsúzik a Bánky-társulat. A Bánky-együttes búcsúelőadásain a budapesti Víg-színház idei szezonjának nagy vígjátéksikere Frendrik Ferenc kitűnő darabja, az Okos házasság kerül előadásra. A színház pompás szereposztásban, szép kiállításban viszi színpadra ezt a szellemes, fordultatos meséjű modern vígjátékot. Az Okos házasság (kedden A), szerdán B) bérletben van műsorra tűzve.

**AZ IDEGEN ASSZONY**  
Az Apolló mozgó filmje

Egyszerű emberek hétköznapi tragédiája a témája Sudermann híres regényének, melynek finom, művészi szépségeit maradéktalanul átmentti a film. A darab rendezése tele van ügyes, jól elgondolt ötletekkel, a cselekményt a rendező filmszerűvé tudja tenni, anélkül hogy annak mélységeit elsekélyesítene. Az intelligens közönség körében nagy sikere lesz Az idegen asszonynak mely megérdemelte volna, hogy hosszabb ideig szerepeltesse műsoron a filmszínház. A nem nagy nevekkel álló szereplőgárda játéka külön meglepetése a filmnek. A kísérő műsor friss híradójával, remek kultúrfilmjével elsőrangú.

**Az év végéig érvényben maradnak a régi tízpengősök**

Budapest, április 1. A Magyar Nemzeti Bank az 1929 február 1-i kelttel ellátott tízpengős címletű bankjegyek bevonására az 1939 okt.

28-án kelt hirdetményben kitűzött időtartamot a kormány hozzájárulásával 1940 dec. 31-ig meghosszabbítja.

**Az „Illustration” térképe körül**  
A budapesti francia követség nyilatkozata

A budapesti francia követségnek — mint közlik, — eddig nincs még tudomása egy hivatalos cáfolatról, amely a „Népszava” című lap szerint állítólag kiadott Párisban a tájékoztató minisztérium által az „Illustration” című francia lap március 16-i számának borítékraján szereplő térképi kapcsolatban, amely egyes budapesti lapok részéről propagandisztikusan kiaknáztatott.

Viszont a követség megállapította, hogy a francia rádió legutóbbi szombati, 21 óra 30 perces leadásában ezt az ügyet humoros szavakban tette szóvá.

A rádió rámutatott, hogy gyerekes dolog feltenni azt, hogy Paul Reynaud akkori pénzügyminiszter irodájában Sumner Welles úr szeméi elé helyezhetett el egy olyan térképet, ahol a jövő Európa határai már most meg lennének vonva fantasztikus módon és olyan módon, amely egyébként teljesen

ellenkezik éppen azokkal az elvekkel, amelyekre Franciaország hivatkozik.

Anélkül, hogy élébe akarna vágni az illetékes francia helyek esetleges helyreigazításának, a francia követségnek minden oka meg van arra, hogy **azt gondolja, hogy itt csak egy Anschluss előtti Európa térképéről lehet szó, amelyet egyetlenül retusált az Illustration fényképész, akinek nem volt semmiféle politikai hátsó gondolata, de aki csak feltevélet akarta javítani.**

Ezt a feltevést megerősíti az a tény, hogy az egyébként durván ábrázolt határvonalak megvonása nem azonos az Illustration ugyanazon számának való-mennyi példányán.

A szóban forgó és vitára okot adó térkép Középeurópát ábrázolja olyan formán, hogy a visszaesatolt félidéki területek ismét Csehszlovákiához esatoltaknak vannak rajta feltüntetve.

**Nagyarányú lesz a Debreceni Diéta**

Németh László és Móriéz Zsigmond Debrecenben

A Turul Szövetség debreceni kerülete április 5., 6. és 7-én az aktuális magyar sorskérdések tisztázására Debreceni Diétát rendez. A Diétán nem kisebb nagyságok, mint Németh László, Móriéz Zsigmond és megannyi legelső rendű előadó szerepelnek.

Április 5-én, a Diéta második napjának estjén hatalmas műsorú Turul-est lesz az Arany Bika dísztermében, melyen a magyar művészi élet több kitűnősége szerepel. Erdélyi József és Gulyás Pál, a két magyar költő ver-

seikből olvasnak fel, Albert Ferenc hegedűművész, a genfi hegedűverseny győztese Bartók—Kodály-dalokat begedül. Dr. Hosszú Zoltán székely népmeséket ad elő. Dániel Ernő zongoraművész, Kulesár Irma előadóművésznő és Szabó László szerepel még. Az est nagy száma lesz Bördy Bella és Csányi László, az Operaház táncosainak magyar táncra. A húszéves Turul ajándéka lesz ez a hatalmas est a magyar közönségnek. A Diéta az Egyetem Auditorium Maximumában lesz. Belépődíj nincs.

**Már szombaton**

április 6-án megkezdődik

az új sorsjáték húzása.

Vegyen vagy rendeljen

**osztály-sorsjegyet**

bármelyik főúrusítónál.

Hivatalos sorsjegyárak:

Egész	Fél
28 P	14 P
Negyed	Nyolcad
7 P	3.50 P

**A Jézus Szíve Leányszövetség sikeres előadása**

Vasárnap délután tartotta meg a Svetits-intézet Jézus Szíve Szövetség jótékony-célú műkedvelő előadását, — nagy siker mellett. Bevezetőnek Geiger Margit mély átérzéssel előadott szavallata a „Miatyánk” volt a műsor első száma. Aztán nagy felkészültséggel és buzgósággal betanult öskeresztény dráma pergett le. Ot felvonáson át elevenedett meg a Diocleciánus császár-korabeli üldözés és minden üldözés dacára virágzó keresztény élet. A darab szerepeit a következők töltötték meg színnel, étellel, lelkesedéssel: Mihályóczy Mária, Polgár Éva, Kerekes E. Varga Juci, Losonczy Irén, Fehér Kató Spika Anna, Takács Irén, Balázs Irén Horváth Rézsébet, Vértes Ica, Pospis Rózi, Süveges Ica, Kiss Angéla, Havas Margit, Kiss Kató, Kósa Magda, Havacs Margit, Pospis Kató, Kósa Kató. Az egyes szereplők buzgósága és korhű ruházata, mindenben szolgálta a sikert. A sikeres előadást egy nagyon szép élőkép zárta be. — Előadás után az otthonban tánc volt.

**Ballon kabátok**

**LORD**  
úridivatnál

**Veros rablótámadás**

Agárdi László 20 éves kocsifényezőlt Mikepéresi út 45. szám alatti lakosai tegnap este a nagyhídon, amint hazafelé tartott, ismeretlen tettesek megtámadták. A fiatalemberre egyszerre négyen támadtak rá, késsel összeszurkálták, bottal és ököllel agyaföbe verték és kirabolták. A súlyosan sérült fiatal embert a mentők részesítették első segélyben, majd a sebészeti klinikára szállították.

**Apolló Filmszínház**  
Telefon: 25-09.

Ma is

**Az idegen asszony**

Fényes kísérő műsor és a legújabb világhíradó

Előadások: 5, 7 és 9 órákor.  
Jegyelővétel: délelőtt 11 órától 1 óráig és délután 4 órától.

Meglepő szép  
**selyem, szövet**  
újdonságok



**Kontsek Kornél**  
Divatházban

# HIRK

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:  
Debreceen, József kir. herceg ucca 1. szám.  
Telefon nappal: 27-89. (3 mellékállomás),  
éjjel 27-89. Előfizetési árak havonta  
3.— pengő, negyedévenként 9.— pengő,  
félévre 18.— pengő, egész évre 36.— pengő.  
Egyes szám ára hétköznap 12 fillér, vasár-  
nap 24 fillér.

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata márc.  
30-tól április 6-án reggel 8 óráig:  
„Kossuth” Piac ucca 26. telefon 29-56  
„Magyar korona”, Kálvin-tér 15. sz.,  
telefon: 16-06. — „Arany János”  
Csapó ucca 66., telefon: 11-78. —  
„Hungária”, Vargakert Szoboszlai út  
4. szám, telefon: 28-25.

## Április 1

Tegnap április elseje volt. Az „április-járatás” régenre nagyon divó szokása az idén már sokat vesztett érdekességéből. Komolyodnak az idők, az embereknek nincs kedvük és idejük tréfacsinálásra. Persze ezért előfordult egy-két sikerült, vagy kevésbé sikerült tréfa. A gyepermeseri telep telefonforgalma például erősebb volt, mint máskor, de általában lényegesen alábbhagyott az áprilisi tréfa. Gyermekek még inkább „bolondították” egymást s a megtréfláltak kacagva mondták:

Április első bolondja  
Meggérdezte hány óra —  
Háromfentély háromra...

— **Lossonezy István főispán hazakereszt Budapestre**, ahol a Mezőgazdasági Kiállításon jelent meg és vitéz Bonczos Miklós árvíz-kormánybiztosnak tett jelentést a Hajdú vármegye területén levő árvíz-helyzetéről.

— **Dr Kölesy Sándor polgármester** vasárnap délelőtt Budapestre utazott és a hétfői meg a keddi délelőttöt a minisztériumokban tölti. Fontos városi ügyek elintézését sürgeti meg.

— **Nagy lelkipásztori konferencia lesz Debrecenben**, április 9—10-én a Diakonissza Székházban nagyszabású lelkipásztori konferenciát rendeznek. Az első előadó D. dr Révész Imre püspök lesz, aki „A mai világ helyzet problémáiról” beszél. „Faj, nép, nemzet” címen dr Vasady Béla tart előadást. Correferenc vitéz dr Marton József, Délután dr Sz. Kun Béla és dr Ferenczy Károly tartanak előadásokat. Este közös vacsora. Tizedikén dr Makka Sándor „A jövő útja” címen tart előadást.

— **Hítvédelmi gyűlés**. A Debreceni Kálvinisták Tempomegyesülete április hó 5-én délután öt órai kezdettel hitvédelmi gyűlést tart az egyház tanácstermében. Előadó Nagy István diakonissza-intézetű lelkes Belépődj nincs.

— **Turistaelőadás a gleceserekről**. A turistagyűlés vetített képek előadásorozatában ma délután Jakucs István kollégiumi igazgató a leceserek világát mutatja be a Déri múzeum vasznán. Kezdeté fél hétkor.

— **Babits Mihályt ünnepelték San Remóban** a művészeti díjak átadása alkalmával. Pavolini miniszter köszöntötte az 50.000 líras nagy irodalmi díjat nyert magyar költőt.

— **Ezüst rókában** legszebbet, legolcsóbbat ílyes szücs adja. Piac utca 42. sz. udvarban.



Ipariskolai leventék előadásának szereplői.

## Végkiárúsítás a termelői almaüzletben.

Olcsó árak!

Deák Ferenc n. 14. szám.

— **Megállapították a villamoskezelők legkisebb órabérét**. Az iparügyi miniszter megállapította a villamosművekben foglalkoztatott villamoskezelőknek fizetendő legkisebb munkabért. Debrecenben a fizetendő legkisebb órabérek a következők: két évnél kevesebb villamoskezelői gyakorlattal 71 fillér, 2—4 évig 84, 4—6 évig 92 és 6 évnél több gyakorlattal 105 fillér az órabér. A leg-alább négy évi villamoskezelői gyakorlattal rendelkezők havi keresete nem lehet kisebb, mint a megállapított órabér 243-szorosa.

— **Fiatallimbereknek tart előadást Stewart Douglas**, a városunkban tartózkodó híres skót sportember ezen a héten a KIE-ben (Piac u. 36). Az első előadás szerdán este 8 órakor kezdődik. Belépődíj nincs.

IRÓGEPEK KURAY, iparkamara  
kölesünzése T: 17-93

— **Az egyik onodói tanyán** gyermekszülés történt, de nem volt a közelben szülésznő és a tanyában lakó egyik öregasszony segítette a szülést. Az újszülött meghalt, megfelelő segítség hiányában. A gyermek temetésére megadták az engedélyt.

### Böröndöt, retikült

a készítőnél vegyen!

## FEUERMANN

böröndösmester

Debrecen, Piac utca 26-28.

Gambrius passage. Telefon: 29-20.

— **A Kelenvölgyön egy diákot**, aki varjukra lövöldözött patkányok támadtak meg. Puskájával verte le magáról a harapdátó állatokat és közben megsérült súlyosan.

— **Holdankint 30 kiló rézgálicot kaphatnak a szőlősgazdák**. A földművelésügyi miniszter rendeletet adott ki arról, hogy a szőlősgazdák részére kat, holdanként 30 kiló rézgálic szolgáltatható ki. Egy holdnál kisebb szőlőnél a négyesgölenként számított arányos részt adják ki. Kivételes esetben kérhetik a rézgálic felemelését.

— **Párisban tilos a fűtés április elsejétől**. A párisi prefektúra felszólította az összes ház és szállodatulajdonosokat, valamint hivatalokat, hogy a szén megtakarítása céljából szüntessék be a fűtést.

— **Mielőtt kályhát vesz, tekintse meg Kriseh cserépkályharaktárát**, ahol Magyarország egyik legszebb és legjobb kályhából nagy választékot talál. Valtal minden szakmába vágó munkát. Debrecen, Ispóty-tér 1.szám, telefon: 12-18. szám. (Nagyállomásnál).

— **Külön ismertetőjelet kaptak a németországi lengyelek**. Az ismertetőjelet öt cm. nagyságú lilaszínű sárga négy-szög, közepén lilaszínű nagy P-betűvel, mely a pole-lengyel szó rövidítése. Ezt az ismertetőjelet minden ruhadarabra szigorú büntetés terhe mellett rá kell varrni.

— **Jó állást akar?** Tanuljon gyorsírást-gépirást Naményi Gyorsíró-gépfőiskolában. Államvizsga, állasközvetítés. Rákóczi 17.

— **264.000 pengős tiszteletdíj** A Nagysurányi Cukorgyár ellen pert indított Szász Rezső részvénytársasági igazgató és 385.000 pengő tiszteletdíjat követelt a gyártól. Keresetében előadta, hogy a visszacsatoláskör a gyárnak 30 milliót kitévő követelése maradt a csehszlovákiai pénzügyetektől. Megbírást kapott 10 százalék ellenében intezze el, hogy a nagysurányi gyár megkaphassa követelését árukompensáció útján pengőben. A megbízásnak eleget tett, megszerezte a szükséges engedélyeket. Arról nem tehet, hogy a csehszlovák állam megszűnt időközben és a Szlovák Nemzeti Bank nem vállalta az engedélyeket. A bíróság megállapított Szász Rezső részére 264.285 pengőt, kamatait és 8078 pengő per-költséget.

— **Csajthy Ferenc**, a Budapesti Hírlap hosszú időn át volt főszerkesztője hosszú szenvedés után meghalt. Csajthy Ferenc Rákosi Jenő baráti köréhez tartozott s egyik legbizalmasabb munkatársa volt a nagy zsurnalisztának.

— **A Magyar Gazdatisztek Országos Egyesülete közgyűlést tartott**, melyen szövétték, hogy a gazdatiszti kar nem rendelkezik semmiféle szociális intézménnyel és igen kevés a fizetése a legtöbb gazdatisztnak.

— **Elsőnek ajánlotta fel vérért a kassai Vöröskeresztnek Csávossy Elemér jezsuita atya**. Kassán eddig több mint százan jeletkeztek már a „vértadók hadseregének” tagjai sorába.

— **Pöcsai Gyula nagyszénási hognármester halálraszurkálta menyét**, akivel összeveszett, majd saját magát halántékon é mellbeszurta, majd átvágta a torkát.

— **Marólugos merényletet akart elkövetni gazdája ellen** — letartóztatták. A esendörök Egyek községből behozták a debreceni törvényszékszek fogházába Murányi Borbálát, aki ellen az a vád, hogy marólugos merényletet akart elkövetni Virág István egyeki Máv. s. tiszt ellen. Virág István a mezőkövési pályaudvaron teljesített ezideig szolgálattot és onnan helyezték át Egyekre. Mezőkövesden a Máv. s. tiszt alkalmazásában állt Murányi Borbála, de nem hozta magával Egyekre. Murányi Borbála a gazdaszönya akart lenni Egyeken Virág Istvánnak és mikor megtudta, hogy nem viszi magával, kijelente te, hogy leönti maróluggal, hogy megvakuljon. Tervének megvalósítását megkezdte és Egyekre utazott, ahol csak az utolsó pillanatban tudták megakadályozni a merénylet elkövetésében. Murányi Borbála még a esendörösi kihallgatás alatt is azt hangoztatta, hogy nem mond e szándékáról és leönti maróluggal Virágot, ha nem fogadja meg gazdaszönyának.

— **Átvesszik és átadják a színházat**. Ihász színházgázató titkára, Rajháthy Lajos tegnap megjelent dr Balogh Sándor főjegyzőnél és kérte, hogy a színház átvételével kapcsolatos utasításait adja meg. Dr Balogh Sándor közölte vele, hogy a színház vitéz Bánky Róbertől szerdán délelőtt fél tíz órakor veszi át és ugyanakkor adja át az új igazgató megbízottjának. A város egyébként kiutalta vitéz Bánky Róbertnek az esedékes szubveniciót is.

— **Szülőföldjén temetik el a féltékenységi dráma öngyilkos áldozatát**. Ketsmár Ferencnek a féltékenységi dráma öngyilkos áldozatának holttestét szombaton felboncolták és az ügyészség megadta a temetési engedélyt. A tegnapi napon megjelent a debreceni rendőrségen öv. Ketsmár Ferenc, az áldozat édesanyja. Az idős asszony zokogva mondta el, hogy egyetlen fia volt Ketsmár Ferenc, aki rendes, derék ember volt. Jól kerest és őt is felvitte szülőfalujukból, Keresendről Budapestre, ahol együtt laktak. A merénylet az az anya sem tudja más okát adni, mint hogy a nagy szerelem, a féltékenység annyira megzavarta a fiatalembert, hogy a végzetes merényletre és öngyilkosságra ragadtatta magát. Édesanyja átvette fiának ingóságait, gyűrűjét, óráját, hatvan pengő készpénzt és holttestét hét fön délelőtt hazaszállította Keresendre, hogy szülőfalujuk temetőjében pihenjen meg fia kihűlt teteme. Horváth Rózi állapota változatlan. A műtétet tegnap még nem hajtották végre. A golyó a nyakcsi golyák között van és eltávolításával a fiatal művésznő súlyos műtét előtt áll.

Mindenféle ipari szecszám nagy caktáca



vasmagykereskedésében, Debrecen.

## CSÁKI IMRE szövetkereskedésébe

megérkeztek a legújabb tavaszi öltöny és felöltő szövetek. — Szabott árak. Uri divatszabóság.

KOSSUTH U. 6. SAS U. sarok. — Telefon: 29-42.

## Családi értesítés:

Hangya Mária

és

Petrányi Ede

MÁV állomás-előjáró,  
házasságot kötöttek.

(Minden külön értesítés helyett).

x Bel- és külföldi gyapjuszövetek, kabát, costüm és ruhákra nagyon ócsón dr. Révész-nél Piac u. 40. Hangya udvarban.

— Budapesti korlátozzák az autóbusszok közlekedését. Az intézkedés oka az, hogy az ország gazdaj ellátási helyzete takarékoskodást ír elő és ezért már a közel jövőben csökkenteni fogják az autóbusszjáratok részére kiutalt olajmennyiséget.

— A kereskedelmi miniszter a debreceni Kereskedelmi és Iparkamara területére kiterjedő hatállyal elrendelte az állami erővel folytatott teherfuvarozási iparban, bűtorszállító iparban, a szállítmányozási iparban foglalkoztatott alkalmazottak, valamint a közhasználatú áru fuvarozási gépjármű vállalatoknál foglalkoztatott rakodómunkások legkisebb munkabéreinek megállapítását. A legkisebb munkabérek megállapítására hivatott bizottságot a következőkben alakították meg. Elnök: Simay Gyula ny. táblai tanácselnök, alelnök: Vajnay Ede kormányfőtanácsos, ny. székesszékhelyi tanácsnok. Érdektelen rendes tagok: dr. Komlóssy Pál ny. rendőrfőtanácsos és Mester István ny. MÁV felügyelő. Rendes tagok a munkaadók részéről: dr. Torday Vasady Lajos fuvarozási vállalkozó, Gonda A. fuvarozási vállalkozó, Vajda Emil Rt. igazgató, Soltész István fuvarozási vállalkozó, rendes tagok a munkavállalók részéről: Kun Gergely szállítmányozó munkás, Blattner Béla szállítmányozó munkás, Nagy József rakodómunkás, Richter László szállítmányozó, érdektelen póttagok: dr. Csűrös Ferenc ny. városi tanácsnok, Borsos József ny. városi műszaki tanácsos, póttagok a munkaadók részéről: Fényes János fuvarozási vállalkozó és Csengeri Géza fuvarozási vállalkozó. Póttagok a munkavállalók részéről: Szabó István rakodómunkás, Bernát István szállítmányozó. A bizottság jegyzője dr. Olasz Vilmos iparkamara titkár.

— Budapesti nagy ékszerlopás történt a Szent István körúton. Egy magánlakásból 15.000 pengő értékű ékszert és 1400 pengő készpénzt loptak el.

— Német délután rendezett vasárnap a Dóczy gimn. II. B) osztálya. E kis ünnepély keretében meglepő eredményekről tettek tanúbizonyságot a kis gimnazisták. Dr. Némethy Lajosné osztályfőnök nagy hozzájárulással vezeti a kis osztályt s a vasárnapi műsorosdélután is fényes igazolója volt ennek. Pólyik Éva kedves ügyes németnyelvű üdvözlése, melyet magyarul Remete Hedvig tolmácsolt, utána versekben, dalokban, kis jelenetekben gyönyörködhetünk. A gazdag műsor minden egyes száma élvezetes, bájos volt. A szereplők közül kitértek: Kaposi M. Horváth Gy. Bocskó R., Adam H., Végh R., Pongrácz K., Kiss I., Takács M., Mészáros L., Rózsahegy M., Sipos E., Harcsa É., Lugossy K., Haranghy V., Szabó É., Szilágyi L., Málnássy E., Kovács S., Polgár L., Fancsinal É., Nagy L., Kovács E., Erdei M., Szabó M., Elek É., Maly Gabi, Malatinszky É., Losonczy M., Oláh É., Mészáros K., Kormos K., Kósa I., Végh K., Toókos E., Barkó, Vámos, Demjén M., Várady A., Kovács A., Bada E. A délután bevételét a II. o. B. osztályú kirándulási alapjára fordították.

— Felkérjük a fodrászszakosztály tagjait, hogy ma délután 3 órakor özv. Ivanovits Antalné temetésén a Köztemetőben, lehetőleg teljes számban megjelenjen szíveskedjenek.

— Schaff tánciskolájában a „Koronán” a tanfolyam megkezdődött. Beíratások egész héten elfogadhatók.

x Zeneiskolai hangverseny, a városi zeneiskolában, április 4-én, 8 órakor, házimuzsikálás címmel. E hangversenyen a kezdőfoktól az akadémiai fokig szerepelnek a kis növendékek. — A hangverseny előtt bevezetőt mond és a műsort ismerteti dr. Baranyi János igazgató. Jegyek ingyenesen igényelhetők.

— Balesetek. Lábába vágta a fejze, tücsközár között az erdőn ifj. Sántha Ferenc 20 éves fiatalember, Vulkán u. 17. sz. alatti lakos. — Zsirral leforrázta kezét özv. Korbela Károlyné 45 éves asszony, Domb u. 1. sz. alatti lakos főzés közben. A mentők részcsitették őket első segélyben.

— Április elsejei tréfának estek áldozatul a mentők. Telefonon értesítették őket, hogy a Barcaság utca egyik házában szülő nőhöz vonuljanak ki. A mentők a megadott pontos címre ki is vonultak, azonban ott kiderült, hogy az illető, akinek címét megadták, már régen túl van azon a korhatáron, amelyben még reményteljes állapotban lehet valaki. Bár az április elseje a tréfacsinálás napja, durva, lelketlen és izléstelen dolognak lehet csak tekinteni, ha valaki éppen a mentőkkel szemben enged meg ilyen rossz tréfát, akiket, míg a rossz viccből megadott helyre kiemnek, éppen súlyos, esetleg életveszélyes ügyben szőlőtaná kötelese.

— Molotov adatai a finn háború. Molotov közölte, hogy a finn háborúban 48.745 szovjetkatonára esett el, a sebesülteik száma 158.863 volt. Szerinte a finnek több mint hatvan ezer halottat veszítettek és negyedszáz milliót megragadtak.

## Gyászrovat

Özv. Ujváry Istvánné Bakóczy Julianna 69 éves korában elhunyt. Temetése kedden fél 4 órakor lesz a Köztemető díszravatalozójából ugyanakkor exhumált férje és gyermekei hamvaival. Lakás: Rákóczi utca 38. Gebauer cég rendezi.

Báthory Miklósné Leviczky Jolán 53 éves korában meghalt. Az elhunytban Báthory Miklós Máv. főrakárnok feleségét gyászolja. Temetése kedden 10 órakor lesz a Köztemető díszravatalozójából. Lakás: Vámospercsi utca MÁV bérház. Gebauer cég rendezi.

Kovács Rózsika 18 éves korában elhunyt. Temetése szerdán délután 10 órakor lesz a Köztemetői 3-as tereméből ref. szertartással. Lakása: Zrínyi u. 53. Pusztai temetkezési intézet.

Madai János földműves élt 19 évet. Temetése kedden délelőtt fél 12 órakor lesz a Köztemetői ravatalozójából Fehértői vállalatának rendezésében.

## Özv. Ivanovits Antalné

Dianicska Irma

64 éves korában elhunyt. Temetése kedden délután 3 órakor lesz a Köztemető 2. A) számú ravatalozó terméből, a ref. egyház szertartása szerint. — Dankó temetkezési intézet.

## Özv. Hadházi Józsefné,

Daku Eszter

76 éves korában meghalt. Temetése kedden délután fél 10 órakor lesz a Köztemető 2. A) számú ravatalozó terméből, a ref. szertartással. Lakása: Szegfű uca 14. — Pusztai temetkezési intézet.

## Közgazdaság

TERMÉNYTŐZSDE

Búza tiszavideki, felsőtiszai, dunatiszaki, fejmegyei, dunántúli, kisalföldi, 77 kg-os 20,25, 78 kg-os 20,75, 79 kg-os 21,05, 80 kg-os 21,25, rozs pesti vidéki 16,45—16,70, rozs más 16,65—16,90, sórárpa kiváló 22,60—22,85 prima 21,60—21,85, sórárpa 20,60—20,85, takarmányárpa Ia 65—69 kg-os 18,50—18,75, középminőségű 18,00—18,25, zab középminőségű 20,80—21,05, tengeri 20,40—21,55, pengő mázsaánként.

FERENCYÁRSI SERTÉSVÁSÁR  
A hétfőn tartott ferencvárosi sertésvásárra felhajtottak összesen 4529 darab sertést és 91 darab südőt. Arányzat kellemes volt. Árak: uradalmi sertés páronként 340 fillér felül 125—132 fillér, szedett sertés I. 122—130 f., kivételesen 131 fillér, III. 90—108 fillér.

angol sonkasertés 114—126 fillér, kivételesen 130 fillér, exportzsír márkázott 172 fillér kilónként.

## DEBRECENI SERTÉSVÁSÁR

A tegnapi napon megtartott debreceni sertésvásárra felhajtottak 167 darab kővér sertést, ebből elkelt 165 darab. Sovány sertést felhajtottak 1322 darabot, elkelt 398 darab. Árak élőszűnyben kilónként: hízlalóbeli nehéz: 120—123 fillér, hízlalóbeli közepnehéz 114—120 fillér, szedett nehéz 114—116 fillér, közepnehéz 108—114 fillér, silány 86—96 fillér, soványkoca 85—90 fillér, süldő 90—105 fillér. Választott malac páronként 18—25 pengő. Irányzat kővéren igen élénk, sovány sertésben lanya.

## SPORT

## Az első felidőben lerohanta a DVSC Perecest

DVSC—Pereces TK 3:1 (3:0).

Szép napsütéses időben, 1200 néző előtt kezdődött a játék. A DVSC szél ellen is mindjárt támadólag lép fel, — nagy lendülettel rohamoz és a 8-ik percben Sidlik kapásból gyönyörű labdát ad Drabnak. A kitűnő szélső elszárgad a hátvédek mellett s kissé bekarolyodva oldalról kapura bombáz. Az erős lövést Molnár bejeli 1:0-ra vezet a DVSC. Három perccel később Bihari I. lövést Monostori csak kezzei tudja megakasztani. Sidlik a büntetőürgást kapu fölé emeli, de Hazai beugrása miatt a játékvezető újra rugatja s most Sidlik nem hibáz 2:0. A PTK is feléled, de támadásai a DVSC hátvédekén megterik. A 26-ik perc újabb vasútagölt hoz: Drab szép beadását Bihari I. artista mutatványsszerűen egyszerre két lábbal bombazza hálóba 3:0. Az egész felidő a DVSC-é, a Perecest csak a vasútfedeztető rossz passzai hozzák néha frontba.

A második felidőt a három góllal a tarsolyában a DVSC könnyen veszi s ez majdnem megbosszulja magát. A PTK feljön, helyenként többet is támad, de csatársora az egy Turbékki kivételével gyámoltalanul mozog. Papp kezéséért itélt 11-esből Monostor révén szépít a PTK az eredményen. A DVSC csatársornak ebben a felidőben is egész sereg helyzete van, de vagy Nagy Sándor bosszantóan erélytelen, vagy a belsők maradnak le.

A DVSC az első felidőben egészen jól játszott, de elfelejtette, hogy a mérkőzés két felidőből áll. A védelem megfelelt, bár még egyik tagja sem futott fel igazán formájára. A fedeztető játékosok örövendés eseménye Gere hatalmas formája. Ez a fiatal tehetség egy-egy jobban beváltja a hozzáfűzött reményeket, bár a passzolás úgy neki, mint fedeztetőinek gyengéje. Ignác és Papp ettől eltekintve jók voltak. A csatársorban Drab, Szabó és Bihari I. volt jó, Sidlik az első felidőben jó volt, a másodikban elűnt. Nagy Sándor a szokott játékát mutatta. A Perecestben Turbékki nagy tehetség. — Boross játékvezető közepes.

## Magyarország fényes győzelme Svajc ellen

Magyarország—Svajc 3:0 (2:0).

A magyar csapat harminckétezer néző előtt szép diadalt aratott a fedeztető remek játéka révén. Az első felidőben Sárosi I. és Sütő góljával vezet a magyar válogatott, a másodikban Sárosi I. háromra emeli a gólok számát. A fedeztető mellett Sütő, Kincses és Pákozdi vált ki a magyar csapatból, mely emelkedő formát mutatott.

Az NBB felvidéki csoportjában a DVSC visszazserezte a hatodik helyét értékes győzelmével. A DIMÁVAG gól-

záporral 10:0-ra verte a NYTVE-t, — melynek helyzete katasztrófálissá vált. A Sal BTC 4:1-re verte a Russjt. Ozd-Kassai SC 4:1. Losonc—Beregszáz 2:0. Salg. SE—UAC 3:1. BSZKRT—Munkács 3:0.

Az amatőrbajnokságban a Dohánygyár—DMTE 4:2. Nagy meglepetés a DMTE veresége. NyKISE—Mátészalkai Vasutas 2:0. B. Turul—Move HTE 6:0.

A Duna Kupa nyitó mérkőzés Jugoszlávia—Románia 3:3, Rubint bíraskodása mellett.

Utánpótlás—Ersékújvár 4:4. Egyik gólt Pinta lőtte.

## A KISOK debreceni kerületének tornaversenyét a debreceni ref. főgimnázium nyerte

Az egyéni teljesítményeket illetőleg kimagaslak Hajdú Gyula, aki már többszörös KISOK és ifjúsági országos bajnok. Ezenkívül tagja az olimpiai keretnek, a magyar válogatott csapatnak. Társának Balla Tibornak magasfokú gyakorlatai az egyéni versenyben a második helyet biztosították. Még Klencs Jánost piarista gimnázium kell megemlítenünk, aki szintén kiváló tornász, a harmadik helyen végzett. Tehetséges tornászok még Réthy Sándor, Papp Béla, a realgimnázium tanulói, Krisch E., Dohár I., Máthé Lajos a ref. gimn. tanulói. Horváth Gy., Cicatricis B. kisújszállási ref. gimn. tanulói.

A verseny részletes eredménye: I. csapatversenyben: 1. Debreceni ref. gimn. 215.8. 2. Debreceni felsőkereskedelmi 203.1. 3. Kisújszállási ref. gimn. 199.9. 4. Karcagi ref. gimn. 198.6. 5. Debreceni áll. Fazekas gimn. 187.1.

II. osztályú csapatversenyben: 1. Debreceni piarista gimn. 218.3. 2. Karcagi ref. gimn. 210.7. 3. Debreceni piarista gimn. b) csapata. 197.4.

Egyéni összetett versenyben: 1. Hajdú Gyula ref. gimn. 115.4. 2. Balla Tibor ref. gimn. 113.3. 3. Klencs János debreceni piarista gimn. 112.7. 4. Réthy S. real gimn. 101.5. Cicatricis Béla kisújszállási ref. gimn. 99.5. 6. Papp Béla real gimn. 96.3.

Korlátlan: 1. Hajdú Gy. 19.6. 2. Klencs J. 19.3. 3. Balla T. 18.9. 4. Papp B. Ló-lengés: 1. Hajdú Gy. 18.8. 2. Klencs J. 18.6. 3. Balla T. 18.5. 4. Papp B. — Nyújtó: 1. Balla T. 18.9. 2. Hajdú Gy. 18.6. 3. Klencs J. 17.3. 4. Cicatricis. — Gyűrű: 1. Hajdú Gy. 19.6. 2. Klencs J. 19.2. 3. Balla T. 18.9. 4. Cicatricis B. — Lóugrás: 1. Hajdú Gy. 19.3. 2. Balla T. 19.1. 3. Klencs J. 18.8. 4. Cicatricis B. — Műszabad: 1. Klencs J. 19.5. 2. Hajdú Gy. 19.4. 3. Balla T. 19. 4. Réthy S. — A verseny kiváló rendezése Czuna Ferenc testnevelési tanár érdeme.

Kerületi ifjúsági és seniori mezői futóverseny. A DEAC, vitéz Hadházy Dező egyetemi testnevelési tanár vezetésével, vasárnap kerületi ifjúsági és seniori mezői futóversenyt rendezett az egyetemi sporttelepről kiindulva. Részletes eredmény. Ifjúsági versenyben 33 befutó, táv kb. 3 kilométer. 1. Kiss István áll. gimnázium 10 p. 57.2 mp. 2. Szilágyi B. állami gimn. 3. Drakos József áll. gimn. 4. Bányai József DTE, 5. Sztanek Ferenc DTE, 6. Sztanó Sándor keresk. 7. Papp Miklós DTE, 8. Cserel Imre ref. gimn. 9. Ramminger K. kat. gimn. 10. Bartha Károly keresk.

Senior versenyben (12 befutó, táv kb. 5.6 kilométer): 1. Zsiros Mihály DTE 20 p. 13.8 mp. 2. Pócsi Imre 20 p. 16.4 mp. 3. Korházi Mihály DTE. 4. Kacsó Ferenc DEAC. 5. Bartha Árpád DTE. 6. Dr. Csaba János DEAC. 7. Balázs Sándor DEAC. 8. Kertész István DEAC. 9. Nyitrai Zoltán DTE. 10. Kovács Ferenc DTE.

## APRÓHIRDETÉSEK

## Levelezés

Egyedül álló idősebb úri nő, szellemi foglalkozással szívesen töltendő szabadidejét hasonló úrnővel. Levelet „Belváros” jellegre kérem. 18

## Alkalmazást nyer férfi

Jón. un. fodrászsegédet felvesz Soltész. Nap uca 27. sz. 6

Uri szabósnál egy önálló nagymunkás felvétetik. Cim a kiadóhivatásban. 657

Ócskavas szakmában jártas egyént állandó al-kalmazásra felveszek — Pacsirta uca 17. 4

Kifutófiú, megbízható 15 éves, felvétetik, Pásti uca 2. II. balra, saroklakás. 1

Kocsisnak fiatalember felvétetik. Csupó uca 25. sz. Bálint Sándornál 831

Fodrászsegéd fiatal és egy tanuló felvétetik — Vár uca 2. 805

Házmesterpár gyermek telen, fizetéssel felvétetik, Rákóczi uca 65. sz. Jelentkezés reggel. 817

Dolgos, megbízható 15—18 éves erős fiút felveszek, Sertina uca 4. szám alatt. 818

Lakatossegéd, fém-csiszolók azonnal felvétetik, Rácz műszerész, Halköz 3. 811

15-16 éves kifutót azonnal belépésre felveszek Fahidi, Simonffy ucca 6. szám. 808

Egy ügyes fiatalember vagy nő, italmérésbe felvétetik gyakorlott előnyben, jó fizetéssel, Petőfi tér 3. szám. 794

Fraktörvezető, gazdaságba felvétetik, Marzoss György-tér 30. 769

Férfiszabóságba elsőrendű kézimunkást azonnal felveszek, Lakatos, Piac ucca 44. 786

Féjgulyást, kommentióst keresek, fejni tudó hával, azonnalra. Jelentkezni lehet 12 és 1 óra között a lap kiadójaválánál, József kir. herceg ucca 1. sz. 785

Házmesternek gyermektelen házaspár azonnal felvétetik, Rothermere ucca 29. Értekezni: 9-4 óráig. 798

### Alkalmazást keres nő

Segédanyok varrodára felvétetek, Sebők Márta, Rákosi Jenő u. 7. sz. félelelet 3. 8

Önállóan dolgozó segédanyokat felvesz Tóth Ióruhaszalon, Debrecen, Batthány u. 7. 823

Pénztárkezelőnt középiskolai képzettséggel 14 évnél nem fiatalabb, írásbeli ajánlattal felvételre keres Király István, Debrecen, Dégenfeld-tér. 814

Gyerekgondozónót jó fizetéssel felvételre keresek. Csak gyerekszerető intelligens, jó iskolai bizonyítvánnyal rendelkezők, legalább hat közséposztályt végeztek jelentkezzenek. Kossuth u. 73. sz. alatt. 816

Ügyvédi irodai teendőket jártas, teljesen perfect keresztény gyors gépirót keresek. Cím a kiadóban. 797

Férfi ing vasalónót keresek, Keller úridivat, Piac ucca 49. 789

### Alkalmazást keres nő

Egy fiatal intelligens asszony elmenne gyermekek mellé, varrni is tud, vagy idős házaspárhoz, vidékre is. Cím a kiadóban. 502

### Háztartási alkalmazott

Takarító bejárónót a dél-eltől órákra keresek. Jelentkezni lehet: Péterfia 46., földszint. 491

Gyakorlott gyermekéányt délutánra felveszek, Baltazar Dezső u. 12. sz. Rónai. 9

Bejárónó, főzéshez is érő, jó bizonyítvánnyal felvétetik, Rákosi Jenő 1. 5. I. 9. Balázs. 829

Ügyes közleány, ki a főzésben jártas, felvétetik, Kossuth ucca 22. sz. 814

Megbízható ügyes bejárónót felveszek, Miklós ucca 4. emelet. 16

Gyerekszerető minines bejárónó, vagy bentlakó azonnal felvétetik, Mester ucca 42. 828

Jól fizető mindenest bentlakással, jó fizetéssel kis családhoz felvételre keresek. Csak rendtiszaság szerető és főzni tudók jelentkezzenek — Kossuth ucca 73. 815

Bejáró takarító megbízható hosszú bizonyítványokkal felvétetik, Werbőczy ucca 4. szám, III. em. 6 ajtó. 812

Bejárónó, fiatal, délelőttre felvétetik, Kék, József kir. herceg ucca 7. szám. 20

Mindenes szobaleányt azonnalra keresek — Thaly Kálmán ucca 14. szám alatt. 804

Bejárónót keresek egész napra, vagy bentlakót Széchenyi u. 71. 802

Bejárónak fiatal leányt jó bizonyítvánnyal felveszek, Hatvan ucca 1. I. emelet 46. 783

Bejárónó, pár órai munkára, könyvvel felvétetik, Baltazar Dezső u. 9. szám. 770

Bejáróleányt felveszek püspöki udvar, étkezde, azonnal. 771

Komoly jobb nő, ki gyermektelen házaspár egész házvezetését rendben tartja (lehet zsidó is) jelentkezzen április hó folyamán Csapó ucca 16., festéküzlet. 781

### Ajánlat

Fé. 3., női, gyermekcipőt legelőbban Okros sajtóterméknyű raktárából szerezheti be Sas ucca 1. 1478 4. 10

Kalapújdonságok megérkeztek. Alakítás modell után 1.50-tól Arany kalap-szalonn, Sas u. 4. szám. 1690 4. 15

Puplinok, ágy- és asztal neműek, paplanokban a legelőbb Kertész Sándorné, Dégenfeld-tér 5. szám. 1664 4. 15

Festés, cipőt, retikült s borkabátot stb villanygéppel festem Nagy Károly, Batthány ucca 10. szám. 1677 4. 15

Paplanvarrodámat át helyeztem, Rákóczi u. 6. alól. Batthány ucca 13. szám alá. Nagy Julia. 1676 4. 15.

Varrógép, kerékpár vétel, csere, kölcsönzés, javítások jótállással. Alkatrészek minden géphez. Eisenberger, Csapó ucca 101. sz. 1310 4. 8.

Villanykörte csere 20 fillér, gramofon, rádió, gramofonlemez, dísz tárgyak, Vagyonmentő Hunyadi ucca 22. szám alatt. 1972 4. 21

„Margit” szálloda a Halász-féle vendéglő udvarán (Margitfürdő mellett), kényelmes, tiszta szobák, bőséges étkezés, olcsó árak. Közel a gyógyfürdőhöz, klinikához, kórházhoz. Fürdőzőknek, sportolóknak kedvezmény, villamos megállóhely. telefon: 10-24. sz. 1338 4. 9.

Dívat- és gyógycipők szakszerű készítése, javítások. Némethy Sándor, Simonffy ucca 1 B. szám. 1950 4. 20

Takarékfűtőhelyek kettősítés majollikás, egyszerűbbek is, készen kaphatók. Kandia ucca 15. szám alatt. 820

Legelőbban fest, tisztít mindenféle ruhamezt, Weisz kelmefestő, Arany János u. 29. 346

Hor. nyil fodrász, Szoboszlói út 4. új telefonszáma 10-75. 510 5. 1.

Gépjárműt szépen és olcsón vállalok, házhoz is megyek varrni, Hatvan utca 24. szám, 4. ajtó. 738

Gallérokat gyönyörűen tisztít Budapesti tisztító és festőművek felvétele, Hatvan ucca 10. 526

Cserépkályhák átrakását, két aknás szénfűtést, vagy kokszfűtést — szagmentesen készítem Vállalok Kalor, Zephir s Perpetum vaskályhák samottozását, tisztítását, úgy helyben, mint vidéken. Mese István, cserépkályhás, Debrecen Péczeli ucca 8. 779

### Kereslet

Mosott rongyot vesz a nyomda, József kir. herceg ucca 1. vv

Aranyat, ezüstöt, zálogjegyet, régiséget, magas áron vesz Pollák E. Hatvan ucca 2 345 4. 27

Veszek bútort, zálogjegyet, varrógépet iroda berendezést, ingóságokat, Hívásra jövők Csapó ucca 16. 800

### Élelmiszer ital

Telepi fajbor kitűnő zamatos, sajáttermésű iterenként 66 fill. Kapható Cserpes u. 3. 729

Alma kiürítés a Déli-gyümölcsesarnokban a (Bika mellett) Sajtár-étkezdében ne mültsza el. 1236 4. 5.

### Teljes ellátás

Keltemes lakás, tinom koszt a Hungária panzióban, szobák napokra és hónapszámmra, Ferenc József út 59. telefon: 23-39. 800 vv

### Társ

Csendestársat keresek ezerötszáz, vagy kétezer pengővel. Jól jövedelmező iparomhoz, fele haszonra. Pénzét maga kezelheti. Lehet nő vagy férfi, vallás nem számít. Cím a kiadóban. 780

### Hangszer

Wirth zongora, tölgy-ebédlő eladó. Batthány ucca 1. I. emelet, második ajtó. 830

Zongora, kitűnő hangú, rövid, eladó, vagy bérbe adó. Till, Csapó u. 32. szám. 801

### Autó, motor, kerékpár

Kerékpárj: varrógépjét tökéletesen átírozom zománcozom, kijavítom felújítom. Alkatrészeket, gumikat raktáron tartok, olcsón behelyezem. Nagy István műszerész, Széchenyi ucca 8. sz. 1234 4. 5.

Autókarosszériák javítása, dukkózása, chromozás a Debreceni Vas-és Rézbútorgyárban. 1399 4. 10

KERÉKPÁR olcsó és szakszerű javítása. Kül- és belső gumik, alkatrészek zománcolás s nikkelezés, Szalai műszerész, Hatvan ucca 17. Kerékpárkölcsönzés. 1692 4. 15

Autó (Balilla) motor-kerékpár, kerékpár, varrógép, vétel, csere, eladás. Javítások jótállással. Alkatrészek, égők s elemek, olcsó gumik, — Karsaynál, Károly Ferenc József út 1. szám. 1339 4. 9.

### Bútor

Háló, ebédlő, kombinált szekrények, rekamé konyhaberendezések eladók. Bútor Magazin Széchenyi u. 6. 1234 7. 5.

Hálószobák, ebédlők és kombinált szobák konyhaberendezések legjobb bat legelőbban csak a Salamon bútorüzletében vásárolható, Hunyadi u. 2. Részletre is 1695 6 15

Eladó hálószoba, íróasztal, ebédlőbútor, üzletberendezés, asztalispór, előszobafal, varrógép, ebédlőszekrény, s gyermekágy, hintaszék garnitúra, vegyes bútorok, Csapó ucca 16. sz., keresztépület. 799

### Átadó üzlet, vendéglő

Böszörményi út 7. szám jóforgalmú vendéglő, jogfolytonossággal eladó, vagy kiadó. 98 4. 24

Központon egy jóforgalmú fűszerüzlet azonnal eladó. Cím a kiadóban van. 608

Jól bevezetett fűszerüzlet, nagy vevőkörrel átadó, vagy kiadó. Berendezés eladó. Mester ucca 42. sz. 770

Átadó nagyforgalmú fűszerüzlet berendezéssel és kevés áruval. Cím a kiadóban. 17

### Üzlet, műhely, raktárhelyiség

Üzlethelyiség Piac uccai légfűtővel, átadó, berendezés eladó. Bartos, — Svetits-palota. 828

### Kiadó lakás egyszobás

Kiadó április 15-ére szoba, konyha, kerttel, dísznő tartással. Tisztviselő telep, Földi u. 16. 784

Uccai egyszobás lakás, esetleg kétszobásnak is használható, azonnal elfoglalható Rákóczi ucca 62. szám. 768

### Kiadó lakás kétszobás

Kétszobás lakás, több mellékhelyiséggel május elsejére kiadó. Hatvan ucca 24. 825

Két szoba, konyha, s spájz május 1-ére kiadó Vasvári ucca 30. 807

Két szoba, előszoba kiadó. Széchenyi ucca 81. szám alatt. 795

### Kiadó lakás nagyobb

Négy szobás modern lakás kiadó. Széchenyi u. 23. szám. Érdeklődni Alföldi Takaréknál. 810

### Lakást keres

Keresek május lére két szoba, konyha, előszoba.

esetleg fürdőszobás lakást. Érdeklődni: Rákóczi ucca 41. (fodrász-üzlet). 5

### Butorozott szoba

Irodának is alkalmas szép nagy szoba, bútorozva, vagy anélkül kiadó. Bónis, Piac ucca 79. szám. 818

Uccai bútorozott szoba, különbejárattal azonnal kiadó, kettőnek is, Csillag ucca 110. 809

Uccai bútorozott szoba, 1-2 személynek azonnalra kiadó. Hatvan u. 18. szám. 803

Különbejárattú szoba bútor nélkül, május elsejére kiadó, délután fél 4-5 óráig. Jókai ucca 5. sz. alatt. 793

Virágos udvaron, száraz egészséges, világos bútorozott szoba, előszoba, fürdőszoba használatl azonnal kiadó. Klinikai kórház, egyetem, kasszánya közelében. Poroszlai út 5. 776

### Elveszett

Elveszett szombat este fehér pinesi kutya. Fején és hátán foltos. A megtaláló jutalomban részesül. Rakovszky u. 17. szám. 782

### Vegyes

Szoba, konyha, anyaga eladó. Nagy Pál ucca 11 Péterfia temetőnél. 790

Grafológusnő kézírásból mindenkinek biztos analízist nyújt. Széchenyi ucca 43. 788

### Ingóság eladás

Cukorkaüzlet berendezése, fűszerüzletnek is alkalmas, eladó. Piac u. 55. sz. 1748 3. 31

Gyermekkoesi, legmodernebb mély, fehérszínnű, jókarban eladó. Nyilastelepen, Tánicsics u. 26. szám. 488

Női tavaszi kabát eladó, alighasznált, Sebők, Rákosi Jenő ucca 7. szám, félelelet 3. 7

Modern fűszerüzlet berendezés és Berkel-mérleg, daráló, eladók. — Mester ucca 42. 11

Egy teljesen új, alighasznált Csepel varrógép jutányosan eladó. Sinaí Miklós ucca 18. szám alatt. 827

Eladó egy jó állapotban levő sport gyermekkoesi Pesti ucca 51. 822

Tölgyfagorgács és hulladékfa, tölgyfa, olcsón kapható. Heredovszky kádár Pesti ucca 51 821

Bontásból kikerült cserép, fedél anyag, ablakok ajtók eladók. Burgonia u. 4. 819

Egy mély gyermekkoesi eladó. Tanító ucca 3. sz. alatt. 806

Paplanba való libapelhely eladó. Veres ucca 18. szám. 796

Fűszerberendezés minden elfogadható árt eladó, felszereléssel Markay, Böszörményi út 83. szám. 772

Eladó kettő szeges tűskés drót, alighasznált 100-150 kg. Cím a kiadóban. 775

Redőnyös üzletajtok és kirakatok eladók. Karsa út 2. sz. 773

### Ingatlant keres megvételre

Családlíházat vennék a nagyállomás közelében havi 40 P. lakbérlektetésel, esetleg tulajdonosnak holtig lakást, vagy ellátást. Cím a kiadóban. 792

### Eladó ház

Eladó Rákóczi ucca 8. számú nagyjövedelmu ház üzletekkel és nagy lakásokkal. 1288 vv.

Eladó ház, egy emeletes, két 5-5 szobás, teljes komfortú lakást tartalmazó kitűnő épület, város egyik legszebb helyén Magoss György-tér 13. sz. alatt. Értekezni: dr. Hódy ügyvéd irodájában, Széchenyi u. 1. sz. telefon: 17-80. 477

Eladó adómentes kertés ház, Lehel ucca 21 szám háromszobás, mellék-helyiségeiből álló lakással 800 négyszögöl telekkel. Értekezni dr. Hódy ügyvéd irodájában Széchenyi ucca 1. 478

Eladók Magoss György tér 20. Magoss György tér 21. sz. alatti bérházak és a Lehel ucca 15. számú szőlőskert. Értekezni lehet: Széchenyi ucca 14. ügyvédi irodában. 703

Eladó villalaks, három szobás, összkomfortos, május elsejére beköltözhető. Értekezni: Nap u. 4. sz., telefon 12-83. 787

### Földbérlet

Juhlegelő, kitűnő, 120 kat. hold területtel közel Nádudvarhoz, mindenképp 13 pengőért bérbeadó. Érdeklődés: Plebános, Nádudvar. H. megye. 356

Gyümölcsös bérbeadó, azonnal, húsz hold. Cím a kiadóban. 791

Öndődon a Czuczában 3 hold föld kiadó. Értekezni: Jókai u. 14. 826

Kifutóleány felvétetik Tóth eukrászda Kossuth ucca 17. 15

Kiadó azonnal 20 holdas tanyásföld, béröl elhalálozása miatt. Vár ucca 8. délután 2-3-ig. 791

Kiadó 800 négyszögöl föld, Boldogkert, Eprekert ucca 3. 777

Eladó föld 20 hold vámospécsi szakszerűen kezelt szőlőföld a szükséges épületekkel. Felvilágosítást ad a Széchenyi ucca 14. sz. alatti ügyvédi iroda. 701

### Eladó föld

Hűs méheslád 42-es boconádi fekvő és rakodó kaptárakban, eladó. Varga ucca 34. 778

### Eladó állatok

Szerkesztési felelős: PALFI JÓZSEF

Kiadásért felelős: IFF. SZIGETHY GYULA igazgató

Kiadja és nyomja a TISZANTULI KÖNYV- és LAPKIADÓ RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

Felelős nyomdavezető: SZIGETHY KÁROLY